

PRIMORSKI DNEVNIK

Politična plačana v gotovini
Abb. postale I gruppo **Cena 400 lir**

Leto XXXVII. Št. 295 (11.117)

TRST, torek, 15. decembra 1981

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdoba« v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija« pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zaslužjeni Evropi.

PO USTANOVITVI VOJAŠKEGA SVETA ZA NACIONALNO REŠITEV

Izredno stanje na Poljskem vzpostavilo navidezen mir

Veter iz Gdanska ne sme v pozabo

Kadarkoli prevzame vojska oblast v neki državi je to dejanje varok za veliko zaskrbljenost v vsej demokratični javnosti. Ukinitelj državljanskih svobod, omejevanje človekovih pravic in prenehanje delovanja demokratičnih institucij so prve posledice, ki so jih v nedeljo občutili poljski državljani, verjetno v enaki meri, kot so jih v zadnjih desetletjih občutili državljani marksistične države, kjer je vojska bolj ali manj nasilno prevzela oblast.

Za zunanega onazorca na so, tudi s tega vidika, nedeljski dogodki na Poljskem nenavadni. Predsedem zato, ker je prevzel oblast v državi človek, ki je bil prej v svoji osebi združen različne državne funkcije, saj je bil general Jaruzelski predsednik vlade, sekretar partije in obrambni minister.

Drugič, stanje na Poljskem je bilo v zadnjem času res iz dneva v dan težje. Ob splošnih gospodarskih težavah, iz katerih se država ni mogla nikakor izmota, so se stopnjevale stavke in konvulzije zahtevne, ki jih, ne glede na to, če so bile uravnotežene ali ne, državni aparat ni mogel sprejeti. Stanje je bilo tako dramatično, da se po vsej državi že primorsko, celo najosrednejši štiri.

Pa, ki jo je ubral general Jaruzelski, je avtoritarna tudi zato, ker se s tem, da se je postaril na čelo vojaškega sveta za nacionalno rešitev, nakazal, da je bila to edina možnost, da ostane rešitev znotraj meja poljske države. Skratka, da je edino tako močeno preprečiti tuj vojaški poseg. Svobodenost se je s tem, da so voditelji neke socialistične države tako zavzeto sklonili na patriotični čini državljanov.

Sedaj, dva dni po uvedbi izrednega stanja na Poljskem, se rsi sršajoč, v kolikšni meri je načrt Jaruzelskega uspel. Prvih vesti o dogodkih na Poljskem ni delno zaradi molka poljskih sredstev obveščanja in zaprtosti meja, delno pa tudi zaradi velike zadržanosti telenastopiziranih oziroma zunanjih ministrstev držav, ki so s svojimi preostanostmi v Varšavi povezana, a informacij, ki jih ne dremno prenašajo, ne posredujejo javnosti, kot se to običajno dogaja. Vsekakor na kaže, da je večeršišni dan otekel precej mirno, brez večjih stavk in brez spopadov.

Tudi zaradi tega vlada v zahodnih krogih velika previdnost. V mislih imamo vzdrževanje tiste zahodne kroge, ki o svetovni politiki, ki veliko pomenijo: ZDA, NATO, evropski vrh v Londonu. Vsi navedeno, da ore za reševanje notranjih vprašanj, da upajo, da bo tako tudi ostalo in da ne bodo od povelja osposodile pomoči Poljski. Drugačnega so sedera stališča znotraj posameznih držav. Ker so notranja vprašanja marksističnih nadkritična mednarodni aspekti celotne zadeve. Morala so, glede na resnost stanja, izraziti zaskrbljenosti in ostre obsodbe, bolj upravičeni in uradni stališče vrhov ZDA, NATO in sedestereje, vendar pa je mogoče prav iz teh uradnih stališč razbrati željo in uganje, da se poljske težave res rešijo znotraj države in ne za ceno njene suverenosti.

Težko je danes tretjati napovedi, če se bo to uresničilo ali ne. Jasno je, da Jaruzelski ne bo mogel dolgo vztrajati pri izrednem stanju in pri policijskih ukrepih. Stanje se bo pač moralo nekoliko normalizirati.

Ta normalizacija sedera ne bo pomenila vzpostavitve stanja, ki je bilo v veljavi do prejšnjega tedna. To pa pomeni okrajšano delo za dve pomembni družbeni organizaciji. Prva je sindikat Solidarnost, ki je s svojimi notranjimi trenji in z radikalizacijo svojih zahtev sodelovaren za tečaje, ki so privedle do takega položaja stanja na Poljskem. Druga pa je — in to je za državo vzhodnega bloka presenetljivo — Poljska združena delavska partija, ki je v zadnjem podružnem letu izgubljala ugled in oblast z neopisno naglico. Jaruzelski je do zdaj uspešno stopnjeval konflikt med Partijo in Solidarnostjo rešiti tako, da je z enim zamahom obe komponenti odmahnil od družbenega dogajanja in v obeh poiskal ljudi, ki so po njegovem mnenju odgovorni za nastalo stanje. Ni težko ugotoviti, da so se poljski voditelji izpolnili med Solidarnostjo za rešitvami tudi množici partizani, ki so v poljski državi, in ni naključje, da je Jaruzelski nastopil kot državni voditelj, kot pred sedem leti v obrambni minister in ne kot partijski voditelj.

Nadležno pa se želja v ohraniti delovanje med drugimi »vzpostaviti« poljske države. In tu vna vedno manj namembnejšo vlogo ponovno katoliška Cerkev, od ne-

kaj bistveni elementi družbenega dogajanja na Poljskem. Prav zato ni mogoče mimo pomembnosti pozivov najvišjih cerkvenih dostojanstvenikov, primasa Glempa in papeža Janeza Pavla II.: iz njihovih posegov izhaja previdnost, v tudi pozic, naj ne pride do pretvornja poljske krvi. Cerkev torej, kot kaže, pristaja na dialog v pričakovani na razplet, v čakanju na odgovor, če pomenijo zadnji ukrepi res konec prenoce, ki jo je prinesel »veter iz Gdanska«. Ali na to prekinitev te prenoce za vrnostitev sedanje hude družbene, politične in gospodarske krize.

Kaj na, če Jaruzelski ne bo uspel? Na to vprašanje raje niče ne odgovarja, kajti ob stalnem slabšanju mednarodnih odnosov in ob narasli napetosti, tudi na strani celini, povsod prevladuje želja in uganje, da bo vojaški svet Jaruzelskega res lahko dosegel tisto, kar sam imenuje »nacionalno rešitev«.

BOJAN BREZIGAR

Primas Glemp poziva ljudstvo k treznosti

Njegov govor je prenašal tudi varšavski radio - Casaroli pri Reaganu

VARŠAVA — Poziv k umirjenosti in bojazni zaradi nevarnosti državljanstva vojne sta glavni oznaki nedeljske homilije poljskega primasa Jozefa Glempa v varšavski jezuitski cerkvi. Kdor je pričakoval, da bo sprejel nastalega položaja cerkev reagirala ostreje kot sicer, se je torej napačno. Poljske cerkvene oblasti so tudi tokrat nastopile odločno, vendar pa z očitnim namenom čim bolj zmanjšati napetost med prebivalstvom.

Poglavjar poljske rimskokatoliške cerkve je sicer obsodil uvedbo izrednega stanja na Poljskem, a je v resno pozval prebivalstvo k razumnosti in imenu, kot je sam poudaril, zaščite človeškega življenja. O ukrepih vojaškega sveta za nacionalno rešitev je Glemp brez ovinkov dejal, da kršijo civilne in človeške pravice. Izredno stanje, je dejal poljski primas, soppada večkrat s tlačanjem človeške časti, a etacija nedolžnih ljudi in trpljenjem kulturnih in znanstvenikov. Glemp je izjavil, da si cerkev prizadeva za takojšnjo izpostavitve stališnih osebnosti kulturnega sveta, bolelih in družinskih glavarjev, ki so jih zaprli v noči od sobote na nedeljo.

Mimo pričakovanega ogorčenja zaradi ukrepov o izrednem stanju, ki posredno ogroža tudi ugled in poglajalno moč poljske cerkve, pa je v Glempovi homiliji zlasti moč opaziti skrb za usodo poljskih delavcev in bojazni pred morebitnim prevladanjem krvi. Glemp je vernike pozval k molitvi za to, da spet »prevlada razumnost, da varnostne sile spoštujejo državljane, delavci razumne težavnost položaja, med mladino pa naj prevlada modrost«. Poljska cerkev bo vse svoje napore nanela zato, da ne bi prišlo do bratovornike vojne. Prav zato je Glemp uveljavil vernike, naj se pokorijo vladnim ukrepom, ker bi v nasprotju vladnim ukrepom lahko prišlo do spopadov, iz čimer bi bil še vnaprejši znan, saj so oboje sile na strani oblasti. Zaman je vsakršna reakcija, je še poudaril Glemp v homiliji, saj sedanjim oblastem ni do dialoga.

Glempov nastop je bil očito vseh ljudi oblastem, saj je njegov homilijo v 15-minutnem posnetku večkrat predvajal tudi varšavski radio. Večrati zjutraj so jo v eter poslali celo pred samim pričetkom radijskega sporeda.

Dogodke na Poljskem z velikim zanimanjem spremljajo tudi v Vatikanu. Papež Janez Pavel II. je med nedeljskim govorom tridesetimičim vernikom na Trgu sv. Petra izrazil svojo zaskrbljenost zaradi nastalega položaja, in pa se spustil v poglajalno in kritičnih pristopov do filma ter družbeno - zgodovinskih načinov za bolj utemeljeno uokvirjenje posameznih filmov in njihovih avtorjev.

Nič čudnega torej, da je teden, posvečen slovenskemu filmu, ki se danes začena v Gorici v notri prostorih Kulturnega doma, praznoprav ne samo pri nas v zamejstvu, ampak v celotnem slovenskem prostoru, prvi poskus obširne retrospektivne razstave 35 let slovenskega filma, to se pravi od ustanovitve Triglav - filma, prvega slovenskega podjetja za celovečerne filme v letu 1946, do današnjih dni. Prav zaradi tega lahko imamo gorško priveditve tudi kot prilžnost in nio za splošno oceno, ali bolje rečeno, za začetek splošne ocene, preko neposrednega gledanja najpomembnejših filmskih del, posejone

Prekinili delovanje sindikata Solidarnost in razen Walese pripravili večino sindikalistov - Skope in pomanjkljive vesti zaradi zaprtih meja - Vojska potisnila v ozadje partijo - Omejene stavke baje le v nekaterih tovarnah

VARŠAVA — Nad Poljsko se je zgrnil molk. Od Buga do Odre in od Baltskega morja do Beskidov vlada navidezen mir. Predsinočnim ustanovljeni vojaški svet za nacionalno rešitev je nad vsa dežela razgrnil dimno zaveso, ki je s tesno zaprtimi državnimi mejami preprečila, da bi se svetovna javnost seznanila s posledicami prvega prevzema oblasti s strani vojske v zgodovini vzhodnega socialističnega bloka.

V vojaške uniforme oblečeni napovedovalci varšavske televizije so bili edina vez s svetom. Med prvimi ukrepi, ki jih je pod predsedstvom premiera in obrambnega ministra generala Wojciecha Jaruzelskega sprejel svet za nacionalno rešitev je bila prekinitev vseh telekomunikacij s svetom. Vojska je tudi do poskrbela, da so prekinili vse medkrajne telefonske pogovore; istočasno pa je izvedla širokopolezno akcijo in pripila skoraj vse sindikalne voditelje.

Preko noči si je Poljska nadela vojsko uniformo. Skoraj 300 obratov so proglasili za življenjsko po-

mebne, delavce vojaško uokvirili, da bi jih minila vsaka volja do protestov in neposlušnosti. Državo je dobesedno preplavila vojska, ki je zasedla vse ključne položaje, in se je pripravljala na nadzorovanje položaja, ko bi se v ponedeljski delavci po nedeljskem preporu vrnili na delo v tovarne.

Sodeč po skopih vesteh do spopada ni prišlo. Aretacije sindikalistov so obglavile Solidarnost, a niso zatirale borbenega duha poljskega delavskega razreda. Za zapah so se znašli tudi manj pomembni voditelji, vojska je polovila celo nizje sindikalne voditelje, a v državi, kjer je do »baltskega vročega poletja« vladala najbolj mračna cenzura, so skrili informacijski kanali ostali odprti, da jih celo izredno stanje ne more prekiniti.

Spopadov večeraj ni bilo, a delavci so po nekaterih vesteh marksistov tovarno zasedli, vojska pa ni posegla, saj je v »življenjsko pomembnih obratih« proizvodnja nemoteno tekla. Marsikdo ob tem poudarja, da bo vojska obdržala svojo vodilno vlogo v državi do trenutka, ko bi se vplela v oborožene spopade z delavci. Tega pa kot kaže si ne želi nihče. Ne generalstabi in ne Cerkev, ki so edina resnična oblast v državi. Delavstvo se bo moralo hote ali ne hote ukloniti tem željam. Po takih napovedih se bodo protesti prej ali slej poglobili, če ne pride predhodno do nepopravljivega prelivanja krvi.

Kot rečeno je vojska obglavila sindikat Solidarnost, za čudo pa je glavni voditelj Solidarnosti Lech Walesa ostal na prostosti. To je televizija večeraj večkrat poudarila. Kaj to pomeni, ni še mogoče ugotoviti. Hoče vsekoli s tem postiti odprta vrata nadaljnjim pogajanjem? Je Walesa le talec v rokah uniformirane avangarde, ki hoče s svojimi strogi vojaškimi metodami vzpostaviti red v državi, ki se nahaja pred gospodarskim in družbenim propadom? Prav tako ni popolnoma jasno zakaj so se za zapah znašli šele sedaj partijski voditelji, ki so posredno odgovorni za sedanje krizo od nekdanjega prvega sekretarja CK PZDP Edwarda Gierka do njegove partijske garniture.

»Ura je šest. Tukaj poljski radio Varšava. Danes je nedelja, 13. december leta 1981. Začenja se izjemen dan v zgodovini naše države in v življenju našega ljudstva. Čez nekaj trenutkov bo po poljskem radiu spregovoril general Wojciech Jaruzelski. V trenutku je Jaruzelski postal le »general«, funkcije premiera, obrambnega ministra, predstvem pa prvega sekretarja Poljske združene delavske partije so postale nepomembne. Po poljski državni himni je sledil generalov govor, ki je Poljake seznanil da »kot vojak in vodja poljske vlade« ujava ukrepe, ki bi preprečili propad poljske države. Jaruzelskovo zdravilo pa je bilo samo eno: proglasitev izrednega stanja ali razglas o vojnem stanju. Oba termina pomenita isto: ukinitve vseh demokratičnih svobodnih, uvedbo vo-

mu so tudi vojaški zakoni nemočni. Kot vedno pa ne bodo o usodi Poljske odločali v Varšavi, v Krakovu ali Wrocławu, usodo Poljske bo krojilo združeno delavstvo baltskih mest: Gdanska, Gdynie in Szczecin, od koder je vedno butnil val, ki je pretresel poljsko državo.

Komentarji na madridski konferenci

MADRID — Dogodki na Poljskem so večeraj koncentrirali tudi na madridski konferenci o evropski varnosti in sodelovanju. Še poljske delegacije Konarski je izjavil, da njegova vlada ne želi, da bi največji dogodki negativno vplivali na razvoj madridske konference. Predstavnik španske delegacije Ruperez pa je poudaril, da bi bilo vsako tuje vmešavanje v poljske zadeve nevarno za ravnovesje v Evropi in v svetu. Če bi do tega prišlo, je dejal, bi bila pogajanja na madridski konferenci resno ogrožena.

Zaskrbljenost, previdnost in opozorila Moskvi značilnost reakcij Zahoda na poljska dogajanja

WASHINGTON, BRUSELJ, LONDON, MOSKVA — Iz številnih reakcij iz vseh najpomembnejših središč zahodnega zaveznitstva je mogoče razbrati predvsem veliko previdnost in pričakovanja, kako se bo položaj na Poljskem postopoma razvijal in zaskrbljenost, da se ne bo iziril v državljansko vojno, kar bi imelo za posledico sovjetsko vojaško vmešavanje.

Svetovna javnost je večeraj še posebej pričakovala reakcije ameriške administracije, iz katerih bi lahko razbrala, kako bo izredno stanje na Poljskem vplivalo na odnose med vevilama, na popuščanje napetosti in na razmerje v mednarodni skupnosti, vendar vse do sedanje reakcije ameriških voditeljev so izredno previdne in ne dopuščajo možnosti za napovedi. Predsednik Reagan se je predvečerajšnjim omejil na izjavo: »Sledimo položaju. Vek kot to ne morem pove-



Podobne ocene sta izrazila tudi ameriški obrambni minister Weinberger in državni sekretar Haig, ki sta se večeraj vrnila v Washington iz Londona, oziroma Bruslja. Oba sta poudarila predvsem dejstvo, da je položaj na Poljskem relativno miren. Niso namreč zabeležili nobenega spopada med vojski in privrženci Solidarnosti. Če poljska vojska ne bo zatrla v taji vseh teh morebitnih uporov, bo postalo vojaško posredovanje SZ neizbežno.

O izrednem stanju na Poljskem so večeraj razpravljali tudi na izrednem zasedanju sveta Sovarnostnega pakta v Bruslju. Po končanem vseh sedanjih generalni sekretar Luns obratno posebno izjavo, ki vsebuje štiri točke. V prvih dveh točkah je rečeno, da članice NATO zelo pozornost sledijo dogajanju na Poljskem in se med seboj sproti posvetujejo. V tretji točki je poudarjeno, da NATO izrazilo prepričanje, da je treba najti rešitev sedanje poljske krize v kompromisu med zainteresiranimi poljskimi silami (PZDP, sindikat Solidarnost in Cerkev). V zadnji točki pa je vsebovana želja, da bo poljska vlada kos slednjim razmeram.

Torej tudi vodstvo zahodnega vojaškega bloka vztraja na stalni nevmesavanju v poljske notranje zadeve in zahteva od Sovjetske zveze, naj prav tako ne posreduje na Poljskem. Države NATO bodo zelo ostro reagirale na vsako tako posredovanje in bodo izvedle pred letom dni izdean načrt, ki predvideva v takšnih okoliščinah zunanjih ministrov »pet-nastarice« in sprejem vrste političnih, diplomatskih in gospodarskih ukrepov.

Podobno stališče so izrazili tudi zunanji ministri EGS, ki so se sicer zbrali večeraj popoldne v Londonu, da bi se pomenili o neuspahu zahodnega vrhovnega srečanja »deseterice«, vendar so jih sile razmer priležile, da so največjo pozornost posvetili razmeram na Poljskem. Generala Jaruzelskega so opozorili, naj bo zmeren, sovjetsko vodstvo pa ne sme vmešavati v poljske notranje zadeve.

Zunanji ministri držav članic EGS so poleg tega spregovorili tudi o gospodarski pomoči Poljski in podrlji svojo pripravljenost, da se naprej pomagajo tej državi in tako prispevajo k odpravljanju nevarnosti državljanske vojne.

Nasprotna reakcija so večeraj prihajale iz Moskve. TASS je izbral zelo hitro posredovale vesti o sprejemu izrednih ukrepov. Izrazil je zadovoljstvo, da je vojska prešla delovanje protisocialističnih sil. Se posebno pa je poudarila tiste dele govora Jaruzelskega, v katerih je poljski voditelj podčrtal pomanjso »v« vsajšera prajateljstva in neuničljivih vezi, ki povezujejo Poljsko z bratskimi socialističnimi državami.

Vendar tudi reakcije iz Moskve so zelo previdne, saj sovjetski voditelji nečajo ustvarjati mnenja, da so pristili, oziroma organizirali sprejem izrednih ukrepov na Poljskem. Zato vsa sovjetska sredstva množičnega obveščanja prav tako kot na Zahodu vztrajajo na nevmesavanju v poljske notranje zadeve. Veliko pričakovanje vlada za petdesetdesetletni rojstni dan Leonida Brežnjeva, ki ga boč praznovali v soboto. Ob tej prilžnosti se bodo v Moskvi zbrali vsi vzhodnoevropski voditelji, ki bodo pregledali rezultate reševanja poljske krize.

Senca Poljske na srečanju Schmidt-Honecker

BERLIN — Toliko pričakovano srečanje med voditeljema Zahodne in Vzhodne Nemčije, Schmidtom in Honeckerjem se je predvečerajšnjim dopolnilo kotalo s senco sprejema izrednega stanja na Poljskem. Čeprav sta oba voditelja na koncu srečanja izrazila željo, da bi se poljski narod sam izkopal iz sedanje krize brez tujega posredovanja, je razvoj dogodkov na Poljskem odločno vplival tudi na odnose med Nemčijama.

Opozicija v Zahodni Nemčiji je večeraj zelo ostro reagirala na Schmidtovo zdrževanje v Berlinu. Strauss je ostro obsodil Schmidta, ker ni sprejel potrebnih ukrepov, ko je zvedel, da je Jaruzelski oklical izredno stanje.

RIM — Predstavniki »praške pomlad«, med katerimi je tudi direktor Jiri Pelikan, so večeraj podpisali dokument, v katerem izražajo solidarnost s poljskim ljudstvom in pozivajo vse socialistične in demokratične sile, naj se zoperstavijo vojaški diktaturi in podprejo »poljskih delavcev«.

Ob tednu slovenskega filma v Gorici

Znano je, da Slovenci kar preveč podcenjujemo filmsko kulturo na sploh in še posebej — vsaj v zamejstvu — zelo slabo spremljamo in poznamo domači film.

Kljub temu, da obstajajo na Slovenskem pomembne filmske ustanove in ljudje, ki na zelo kvalitetni ravni delajo in ustvarjajo na filmskem področju, imamo večkrat vtis, da sta film in filmska kultura še vedno nekaj tujega ali oddajnega v slovenski kulturni vsakdanjosti. To sedera ne pomeni, da ljudje ne hodijo v kino in da ne gledajo filme po televizijskih zaslonih, ali z drugimi besedami rečeno, da film ni prisoten v slovenskem življenju. Nasprotno, lahko bi trčili, da je na Slovenskem gledanje filmov precej razširjeno in razvito medtem ko še vedno sapa podružbjanje filmske kulture, raznih analitičnih vidikov in kritičnih pristopov do filma ter družbeno - zgodovinskih načinov za bolj utemeljeno uokvirjenje posameznih filmov in njihovih avtorjev.

Nič čudnega torej, da je teden, posvečen slovenskemu filmu, ki se danes začena v Gorici v notri prostorih Kulturnega doma, praznoprav ne samo pri nas v zamejstvu, ampak v celotnem slovenskem prostoru, prvi poskus obširne retrospektivne razstave 35 let slovenskega filma, to se pravi od ustanovitve Triglav - filma, prvega slovenskega podjetja za celovečerne filme v letu 1946, do današnjih dni. Prav zaradi tega lahko imamo gorško priveditve tudi kot prilžnost in nio za splošno oceno, ali bolje rečeno, za začetek splošne ocene, preko neposrednega gledanja najpomembnejših filmskih del, posejone

poti in identitete domače kinematografije, ki se je v dobrem letu slabem, v 35 letih razvila kot pomemben izraz slovenske kulture.

Če samo pomislimo na razmerje med številom filmov in številom slovenskega prebivalstva in primerjati z drugimi narodi, je Slovenija glede filmske zmogljivosti izrazit pojar. Če temu dodamo kako so si po raznovrstnih smerah, uspešnih in neuspešnih, skušali slovenski avtorji z objektivnimi težavami in subjektivnimi napori priboriti razvito in moderno filmsko izražanje, ne da bi pozabili na specifično narodno identiteto, je verjetno danes čas, da si ogledamo slovenski film v (retro)perspektivi novega ovrednotenja.

Namen priveditve pa ni samo v tem, da zamejskega vidika gledano celja, poleg preve prilžnosti za celoten pregled poti slovenske filmske ustvarjalnosti, podčrtati realizacijo možnosti, da si Slovenci v Italiji končno lahko ogledamo slovensko filmsko bogastvo tako, kot se za film spodobi, to se pravi v najbolj primernih pogojih in prostorih kot so na srečo sedaj obstoječe dvorane in Kulturnem domu v Gorici opremljene tudi za film, in ne slučajno ali površno samo po televizijskih zaslonih. Podobne tehnične možnosti do sedaj nismo še imeli v zamejstvu, in ta objektivna omejitve je med drugim tudi razlog, da tako slabo poznamo domači film. Paradoksa je v tem, da nam je konec koncev bolj domač ameriški film, ki se proizvaja v Hollywoodu, ker je dosegel v običajnih kinovoranih, kot pa film, ki se realizira v Ljubljani.

In končno je vmen goriske priveditve še v tem, da se tudi tudi italijanski publiki in

italijanski kritiki možnost — s pomočjo simularnega prevajanja — odkriti in oceniti slovenski film. Od vsega začetka priprav smo si zamislili, da se doja prav na filmskem terenu konkretno ustvariti nove oblike sodelovanja z večinskimi narodom, ki ima za film še poseben poslih in zanimanje, kot potrjuje sodelovanje goriskega »Piccolo Cineforum« in sodelovanje beneškega filmskega binala. Tako bo ta retrospektivna slovenskega filma za marksistaterega pripadnika večinskega naroda prilžnost, da bo prav preko filmskega platna prvič odkril slovensko kulturo in najo gledalca neposredno.

Da se vse to uresničuje na Goriskem in naključno. Poleg dejstva, da ima Goriska, in jo je treba v glavnem še odkriti, raziskovati in ovrednotiti svoj specifični delež pri nastajanju in razvijanju filmske kulture in ustvarjalnosti na Slovenskem, od vsega začetka dalje, in podobno lahko trdimo tudi za italijanski prostor, velja podčrtati, da se posebej v zadnjih časih, na celotnem obmejnem pasu, Gorica vedno bolj predstavlja primer najbolj odprte meje in dobrega sožitja med dvema narodoma in, kot ta prilžnost dokazuje, celo pomeni skupen in dvojezičen nastop za izmenjavo in povezovanje obeh kulturnih zakladov. Sedera je to še posebej izredljivo prav prek filma ker, kot je napisal v uvodu kataloga za retrospektivo Carlo Lizzani, direktor beneškega filmskega festivala, edanes filmu, bolj kakor drugim kulturnim oblikam, uspe povezovali in družiti.

DARKO BRATINA

Krvavo jutro pred 40 leti

Pred štiridesetimi leti na današnji dan, ob 8. uri in nekaj minut, je na opusnem strelišču pod fascističnim svincem o mahnilo pet življenj: žrtljenje Viktorja Bobka, življenje Ivana Ivančiča, življenje Simona Kosa, življenje Pina Tomaziča in življenje Ivana Vadnala. Kri petih mladih slovenskih fantov je okropila slovensko zemljo, za katero so živeli, se borili in žrtvovali.

V teh dneh smo se Slovenci razlikovali in mišljenj in z nami demokratični Italijani, spominjali naših petih junakov — borcev proti italijanskemu fašizmu za svobodnejši, pravičnejši in lepši svet, predvsem pa za svobodo svojega naroda.

Ko bo danes zjutraj odbila osma ura, postojno z našo mišljijo pri njih, skušajmo se zbrati za trenutek in vrveže vsakdanjosti, skušajmo še enkrat »omesti« smisel in vrednost njihove žrtve in se zazreti vase: sm' ostali zvesti njihovevmo izročilu?



DANES, 15. decembra 1981, ob 20.30. Ul. sv. Frančiška 20/II.

vas vabi na otvoritev razstave in primerjanje idej dveh tržaško-ricmanjskih slikarjev srednje generacije

DEZIDERIJ SVARA in BORIS ZULJAN

Mladi violonist VELEMIR DUGINA bo izvajal folk glasbo v originalnih priredbah.

KD LIPA KD SLOVAN in KD PRIMOREC

vabijo na srečanje s taborniki RMV

ki bo jutri, 16. decembra, ob 20.30 v Bazoviškem domu. Ob prikazovanju diapozitivov se bomo pobliže seznanili z delovanjem taborniške družine. Vabljeni še zlasti stariši.

Prosveta

ŠKD Tabor - Općine priradi v nedeljo, 20. t.m., ob 18. uri v Prosvetnem domu na Općinah koncert instrumentalne skupine Komornega orkestra iz Vidma. Na sporedu skladbe C. Monteverdija, J. S. Bacha, A. Vivaldija. Vabljeni!

PD Slovence v vinogradnikih iz Boršta in Zabreca priredijo serijo predavanj o vinarstvu. Predavanja bodo ob ponedeljkih ob 20. uri v srenjski hiši v Borštu. Predaval bo dr. Vitjan Sancin iz Doline.

ŠKD Breg vabi na silvestrovanje 1981 v gledališču France Prešern. Rezervacije lahko dobite pri mladenki Laure Kofol v Boljuncu. Zabalili vas bodo simpatični Aries. Pohitite!

ŠKD Tabor - Općine pripravila silvestrovanje 81. Rezervacije sprejema odbornica Lucija Hrovatini. Ul. Ginepri 5, tel. 211-161 do doseženega števila razpoložljivih mest. Pohitite s prijavi.

Razna obvestila

Društvo slovenskih upokojencev priradi jutri, 16. decembra, ob 17. uri v Gregorčičevi dvorani (Ul. sv. Frančiška 20) srečanje, na katerem bo Mario Magajna prikazal slike - diapozitive s svojega potovanja po Islandiji. Vabljeni.

Godba na pihala «Vesna» - Kržiš prireja v sodelovanju s KD Vesna v soboto, 19. t.m., ob 20.30 v domu Albert Sirk v Kržižu božični večer. Sodeluje dekliški zbor Vesna. Vabljeni!

Foto Trst 80 in ZSKD v Trstu priradi v petek, 18. decembra, ob 20. uri v Gregorčičevi dvorani večer ob diapozitivih. V okviru večera bo na sporedu tudi projekcija diapozitivov s seminarja za kulturne delavce, ki je potekal 20., 21. in 22. novembra letos v Škofji Loki. Vabljeni!

Mladinski dom Boljunc priradi v četrtek, 17. t.m., ob 20. uri v Boljuncu kulturni večer, na katerem bo Mario Magajna prikazal z besedo in sliko zanimivosti s svojega potovanja po Islandiji. Toplo vabljeni.

Šolske vesti

Ravnateljstvo Trgovskega tehničnega zavoda «Z. Zois» z oddelkom za geometre vabi stariše na roditeljske sestanke, ki bodo: jutri, 16. decembra ob 18.00 uri za I. a. I. b. II. a. II. b razred in za I. in II. razred geometrov. V četrtek, 17. decembra, ob 18.00 uri za III. a. III. b. IV. a. IV. b. v a. in b. razred. Najprej bo iztek razredni sestanki, nato pa priložnost za razgovor s posameznimi predmetnimi profesorji.

Včeraj - danes

Danes, TOREK, 15. decembra KRISTINA. Sonce vzhide ob 7.39 in zaton ob 16.22. - Dolžina dneva 8.43. - Luna vzhide ob 21.12 in zaton ob 11.11. Jutri, SREDA, 16. decembra ALBINA.

Vreme včeraj: najvišja temperatura 5 stopinj, najnižja 1 stopinja, ob 18. uri 3.3 stopinje, zračni tlak 989.5 m. puda, brezvetrje, vlaga 68 odstotna, nebo skoraj jasno, morje mirno, temperatura morja 11 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI

RODILI SO SE: Alessandro Pellegrini, Andrea Umari, Daniele Vattali, Stefano Cuccagna, Giorgia Scibellio, Cristina Piculin, Alessandro Signoretli. UMRLI SO: 61-letna Anna Maria Ranzato, 53-letna Rosalia Grandio vd. Trifoglio, 69-letni Mario Carpani, 43-letni Pietro Di Giovanni, 86-letni Ludovico Sersi, 68-letna Bruna Vasotto pot. Tamburini, 59-letni Silvano Suber, 56-letni Marcello Butta, 84-letna Maria Deste vd. Viezzoli, 70-letna Maria Colombin vd. Gridelli, 95-letna Francesca Bosich vd. Palmsano.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN

Dnevno XX. septembra 4. Ul. Bernini 4. Ul. Commerciale 26, Trg XXV. aprila 6. (od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) Ul. Settefontane 39, Trg Unità 4. NOČNA SLUŽBA LEKARN (od 20.30 dalje) Ul. Settefontane 39, Trg Unità 4.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA

Nočna služba od 21. do 8. ure tel. 732 627, predpriznana od 14. do 21. ure in praznična od 8. do 20. ure, tel. 68 441.

LEKARNE V OKOLIČI

Boljunc: tel. 228 124; Bazovica: tel. 226 165; Općine: tel. 211 001; Proseki: tel. 225 141; Božje polje Zgonci: tel. 225 506; Nabežina: tel. 200 121; Sestlan: tel. 209 197; Zavlje: tel. 213 137; Milje: tel. 271 124.



SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE V TRSTU ACE MERMOLJA PINKO TOMAZIC IN TOVARISI OB 40 LETNICA USTRELITVE (dokumentarna lepljenka)

Scena in kostumi: Marjan Kravos Režija: SERGEJ VERČ PREMIERA danes, 15. decembra 1981 ob 20.30 v Domu «Albert Sirk» v KRŽIŽU.

Ponoviti: jutri, 16. decembra, ob 20.30 v dvorani v Borštu; v četrtek, 17. decembra, ob 20. uri v dvorani v Mackoljah

GOSTOVANJE MESTNEGA GLEDALIŠČA LJUBLJANSKEGA V KULTURNEM DOMU V TRSTU

TO NE PARTIJC NA SVIDENJE NAD ZVEZDAMI

Režija: ALES JAN V četrtek, 17. decembra, ob 20.30 - ABONMA RED D V petek, 18. decembra, ob 16. uri - ABONMA RED H. I. J. ob 20.30 - ABONMA RED A in E

V soboto, 19. decembra, ob 20.30 - ABONMA RED B in F V nedeljo, 20. decembra, ob 16. uri - ABONMA RED C in G

Ker so abonmaji združeni, prosimo vse, razen abonmentov Reda D, da dvignejo nove številke sedežev v Kulturnem domu od 10. do 14. ure ali eno uro pred pričetkom predstave.

Koncerti

V petek, 18. t.m., ob 11.30 simfonični koncert, ki ga za šole tržaške pokrajine organizira gledališče Verdi. Šole, ki se nameravajo udeležiti koncerta, naj dvignejo vstopnice pri blagajni gledališča Verdi.

Gledališča

VERDI Nocoj ob 20. uri sešta predstava Puccinijeve opere «La Boheme», red C za vse vrste prostorov. Dirigent Argeo Quadri, orkester in zbor gledališča Verdi vodi Andrea Giorgi.

Danes zjutraj se prične pri blagajni gledališča (tel. 631-948) prodaja še razpoložljivih vstopnic.

ROSSETTI

Od jutri, 16. t.m., gostuje Stalno gledališče iz Genove z delom Carla Goldonija «La donna serpente». Rezervacije pri glavni blagajni. V abonmaju odrezek št. 4.

Kino

Ariston 16.00-18.00-20.00-22.00 «L'assoluzione». Robert De Niro. Prevedeno mladini pod 14. letom. Ritz 18.00 «Nessuno è perfetto». Renato Pozzetto, Ornella Muti.

Enfer 17.00 «Peccato veniale». Laura Antonelli. Prevedeno mladini pod 16. letom. Grattacielo 16.30 «Delitto al ristorante cinese». Tomas Milian, Bombolo, Enzo Cannavale.

Fenice 16.30 «Fuga da New York». Režija J. Carpenter. Cristallo 16.00 «Porci con ali». Sledi revija: «La rivista di nudos». Prevedeno mladini pod 18. letom.

Nazionale 16.00 «Dammene ancora». Prevedeno mladini pod 18. letom. Capitol 16.30 «L'onorevole con l'amante sotto il letto».

Moderno 16.00-22.00 «I predatori dell'arca perduta». Filodrammatico 15.00 «Labras». Prevedeno mladini pod 18. letom. Aurora 16.30 «Il turno». Paolo Villaggio, Laura Antonelli.

Vittorio Veneto 16.30 «Il dottor Stranamore». Mignon 16.30 «Quella folle estate». Prevedeno mladini pod 14. letom. Radio 14.30 «Porno sogni super baby». Prevedeno mladini pod 18. letom.

Lumiere 16.00 «La sera della prima». Režija John Cassavetes.

Malemu Vasiju se je pridružila sestrica JASNA

Srednima staršema čestita, mali JASNI pa želi dolgo in srečno življenje prijateljica Nadja

Vlasto in Darisa Segino je osrečila PETRA

Srednima staršema iskreno čestitamo, mali PETRI pa želimo obilo sreče in zdravja Mirjana, Walter, Oriella, Silvano, Lucia in Paolo

Urniki trgovin

Tržaška občina sporoča, da so do vključno 31. decembra letos trgovine živilskega sektorja lahko vsak dan odprte in se tako odprejo običajni tedenski zapori. To velja zlasti za nedeljo, 20. decembra, medtem ko bodo v četrtek, 24. decembra, vse trgovine obratovale po običajnem predpisnem urniku. Za božič bodo vse trgovine zaprte, razen cvetličarn, ki bodo lahko odprte v jutranjih urah. V soboto, 26. decembra, bodo vse trgovine zaprte razen mlekarin in jekarn, ki bodo odprte v jutranjih urah.

V nedeljo, 27. decembra, bodo vse trgovine zaprte, razen mesnic, ribarnic in trgovin živilskega sektorja, ki bodo lahko odprte v jutranjih urah. Na Silvestrovo bodo vse trgovine zaprte po običajnem predpisnem urniku.

Razstave

V gledališču F. Prešern v Boljuncu je od 27. t.m. odprta razstava Atilija Kraja vsak dan razen ob nedeljah od 18. do 20. ure.

V sežanski Mali galeriji sta odprta razstava svojih del člana družina zamejskih likovnikov Deziderij Svava in Boris Zuljan.

Mladi bralci, izšla je nova revija GALEB

Prispevki

Namesto cvetja na grob Marije Ota in Justa Klajbana daruje družina Ota (Dolina 58) 2000 lir za Zvezo cerkvenih pevskih zborov iz Trsta.

Mali oglasi

telefon (040) 79 46 72

ISEM revijo SIGNAL, vse izdaje od leta 1940 do leta 1945, predvsem rusko ali arabsko ali srbohrvaško izdajo. V poštev pridejo tudi posamezne številke. Navesti razpoložljive številke (leto in št.). Pisati na naslov: P. Saunier, 25 Rue Francis Carco, 22000 LE MANS - France.

PRIVATNIK prodaja hišo (stanovanje in dve trgovini) v centru Kraljevice - Reka, Zrinski trg št. 5. Ogled v soboto, 19. decembra v popoldanskih urah in v nedeljo, 20. decembra. Telefon 0432 290095 (Videm) in 00383/35255 (Reka) Dju Tomasašič.

NA PRODAJ je dobro vpeljana mlekarica v centru Trsta. Informacije na št. 040/62928 ob delavnikih od 9. do 13. ure.

NA PRODAJ je mlekarica (tudi zidovi) v predmestju Trsta. Informacije na št. 040/62953 ob delavnikih od 9. do 13. ure.

30-LETNA ženska z nekajletno prakso, išče zaposlitev v trgovini z živili. Ponudbe poslati na upravo Primorskega dnevnika, Ul. Montricherskega 6, pod šifro «Prodajalca».

PRODAJ avtomobil škoda letnik 1981 (april) prevoženih 3.000 km. Telefon (40) 220579.

PRODAJ volkswagen passat pet vrst, 1600 letnik 1977 v odličnem stanju. Telefon (040) 49463.

KORSIČ - pohštvo v izredni prodaji. Telefon (040) 54300.

ISEM zidarsko podjetje za obnovitev prostorov in pročelja v mestu. Telefon (040) 571325.

OBČINA Devin Nabrežina išče za takojšnji sprejem v službo osebe s kvalifikacijo splošne/ga bolničarke/ja, ki ga bo dodelila Domu za ostarele «Zratos Starupič» v Sežani. Štetna neto plača 620.000 lir mesečno. Zahteve: starost najmanj 18 in največ 35 let - razen izjem, ki jih predvideva zakon; italijanski državljanstvo; sprejelo splošne/ga bolničarke/ja. Interesenti morajo županstvu (soba št. 20) predložiti prošnjo na prostem papirju in v njej navesti osebne podatke in posest rekvizitov, ki so potrebni za sprejem v službo.

Prispevajte za DIJAŠKO MATICO

BANCA DI CREDITO DI TRIESTE TRŽAŠKA KREDITNA BANKA S.P.A. TRST - ULICA PILO 12 - 22 69 446

14. 12. 1981

Ameriški dolar 1220.- Kanadski dolar 1015.- Švicarski frank 655.- Danska krona 162.- Norveška krona 200.- Švedska krona 212.- Holandski florint 483.- Francoski florint 200.- Belgijski frank 28.- Funt sterling 2265.- Irski sterling 1800.- Nemška marka 630.- Avstrijski šiling 75,75.- Portugalski escudo 16.- Pezeta 11,50.- Jen 4,75.- Avstralski dolar 1.250.- Drama 16,50.- Debeli dinar 26.- Srednji dinar 25.- Mali dinar 24,50

MENJALNICA vseh tujih valut

PROGLAS CGIL - CISL - UIL

Protest enotne sindikalne zveze proti vojaški oblasti na Poljskem

Zahteva po osvoboditvi sindikalistov poljskega sindikata Solidarnost - Polurna stavka na Goriškem, protestna shoda v Gorici (12.30) in v Trziču (17.00)

Pokrajinsko vodstvo enotne sindikalne zveze CGIL, CISL, UIL je včeraj natiskalo in razdelilo v obliki letakov v tovarnah proglas, ki ga je izdalo v Rimu v nedeljo osrednje tajništvo enotne sindikalne zveze v zvezi z dramatičnimi dogodki na Poljskem. Sindikalna zveza CGIL, CISL, UIL izraža globoko zaskrbljenost in odločno obsoja politiko sile, za katero se je odločila poljska vlada. Še posebej oboja sindikalna zveza CGIL, CISL, UIL zasebno sedenje poljskega sindikata Solidarnost, aretacijo sindikalnih voditeljev, proglasitev obsežnega stanja in prevzem oblasti s strani odbora za narodno zdravje ter prepoved pravice do stavke. Vse te oblike pritiska ustavljajo proces demokratizacije, ki se je na Poljskem pričel po delavskih bojih v avgustu 1980.

Sindikalna zveza CGIL, CISL, UIL poudarja še enkrat svojo solidarnost s poljskim sindikatom Solidarnost, zahteva osvoboditev aretiranih sindikalnih voditeljev in obnovo demokratičnih svoboščin.

V krajevnem merilu so tovarniški odbori že včeraj nameravali izvesti protestne akcije. V dogovoru z vodstvom enotne sindikalne zveze pa so se sindikati domenili, da bo danes polurna splošna protestna stavka v vseh tovarnah na Goriškem. Stavko bodo na posameznih območjih izvedli različno. V Gorici bo stavka popolna, ob 12.30 naj se delavci zberejo na Trgu pred zupanstvom. V Trziču pa bo stavka popolna, pred zaključkom delovne izmene, ob 17.30 bo protestni sindikalni shod na osrednjem Trgu republike.

Sindikalna zveza vabi krajevne uprave, politične stranke, občane in vse delavce, da sodelujejo v teh protestnih akcijah.

Tiskovno poročilo v zvezi z dogodki na Poljskem je izdalo tudi tajništvo Krščanske demokracije. V njem je odločno oboja vladne odločitve na Poljskem, ki siri vse demokracije, pravi poročilo KD.

Dogodki na Poljskem so odjeknili tudi na goriškem kulturnem mitotelevizijskem srečanju, ki se je pričelo v soboto, nadaljevalo pa v nedeljo. Prisoten je bil tudi profesor univerze v Varšavi prof. Artur Sandauer. Njegovo poročilo je bilo na povedano za nedeljo zjutraj. Očitno pa je bil prof. Sandauer za

skrbljen, skušal je telefonirati domov, a ker so bile vse telefonske zveze med Poljsko in inozemstvom pretrgane, očito mu ni to uspelo. Končno je dobil zvezo s poljskim konzulatom v Firencah. Prof. Sandauer ni svojega poročila prebral, izročil ga je pobudnikom srečanja in nemudoma odtoval predčasno proti domu.

Prijaviti je treba magnetofonske arhive

Ustanove, podjetja, društva ali zasebniki ki razpolagajo z magnetofonskimi zapisi, arhivi o italijanskih državljanih, morajo, v smislu čl. 8 zakona št. 121 z dne 1. aprila letos, obstoj omenjenih arhivov javiti na prefekturi do 31. decembra. Za prijavo so na razpolago posebni obrazci. Na prefekturi so v zvezi z izvajanjem omenjenega zakonskega ukrepa, uvedli tudi posebno informacijsko službo.

Tudi v zadnjem času je Goriška hranilnica dala precej prispevkov nekaterim tu delujočim društvom in ustanovam v skupni vrednosti 15 milijonov lir. Največ denarja so dali goriškemu Zelenemu križu, društvu krvodajalcev, prispevali pa

so tudi za nakup opreme v novih šolah v Steverjani in v Borgnanu.

Prispevki hranilnice

Niso še znani podatki ljudskega štetja, 31. decembra bo zavod ISTAT objavil splošne podatke o številu prebivalstva in o drugih dejavnostih, upoštevajoč splošne podatke, ki so jih državljani nudili popisovalcem. Vendar se zdi, da bodo podatki ISTAT splošnega vsedržavnega značaja, kajti podatki za posamezne pokrajine in občine bodo znani kasneje. Razen če bi kaka občina drugače poskrbela za podatke, ki jo zanimajo.

Podatki so seveda še tajni, vendar nam je uspelo tu pa tam tam siskaj izvedeti, čeprav niso ti podatki dokončni. Število prisotnih stalnih prebivalcev najbrž ne po padlo na 40.000 ljudi, kot se je zdelo v prvem času, morda se bo najbrž gibalo okrog 41.000. To pa še vedno precej manj kot je sedanje uradno število prebivalstva in sicer nekaj čez 42.000.

Nekateri so tudi menili, da je v občini Gorica praznih tisoč stalnoobčan. Na zupanstvu pravijo, da

ta podatek ne bo držal, da pa je kljub temu veliko stanovanj praznih. Treba pa bo ugotoviti zakaj je več sto stanovanj praznih. So to dotrajana stanovanja, ki jih lastnik hiše ne more ali neče popraviti, ker bi to terjalo preveč denarja; so to stanovanja ljudi, ki jih držijo prazna ker se bodo že čez kako leto vanja vselili sinovi; so pa tudi taka stanovanja, ki jih lastnik neče oddati in so tudi taka stanovanja katerih stanovalec, običajno stariša oseba, biva pri sinovih ali v bolnišnici. Vprašanje je torej precej kompleksno.

Še nekaj v zvezi z ljudskim štetjem. Zdi se, da bo tržaška pokrajina izgubila, na podlagi rezultatov ljudskega štetja, enega delnega svetovalca. Po enega pa naj bi pridobil videmska in pordenska pokrajina. Delalni svet naj bi se zaradi tega povečal za enega svetovalca, imel naj bi jih po novem, seveda po prihodnjih volitvah, dvašestdeset.

ŠOLNIKI SO IMELI SVOJ 17. OBČNI ZBOR

Splošna vprašanja slovenskih šolnikov na obnem zboru njihovega sindikata

Uraditi bodo morali številna odprta vprašanja njihove stanovske organizacije

V prostorih učiteljskega Simona Gregorčiča je bil v soboto dopoldne 17. decembra ob 10. uri izredni zbor slovenskih šolnikov sindikata slovenske šole. Ugotoviti je treba, da udeležba na zborovanju ni bila tako polnoštevilna, kot bi si lahko pričakovali, to pa predvsem iz razloga, ker otroške vzgojiteljice in neučne osebe nimajo pravice do zborovanja med delovnim urnikom in zaradi tega niso mogli zapustiti delovnega mesta. Prisotne je pozdravil prof. Albin Sirk, ki je takoj zatem prebral predsedniško poročilo o delovanju odbora. Poudaril je, da ima

Sindikato slovenske šole dvojno vlogo, ki prihaja od izraza v tem, da ne skrbi samo za zadovoljitev sindikalnih zahtev učnega in neučnega osebja, ampak za vsestranski razvoj in krepitev slovenskega šolstva v Italiji. Pri tem je omenil ustanovitev sekcije trgovskega zavoda «Ziga Zois» v Gorici in največje pravice odbora sindikata, tj. da bi pri tehničnem in industrijskem zavodu «Galileo» ustanovili tudi slovensko sekcijo. «Ne smemo ostati pri starih strukturah, ampak je treba skrbeti za obnovo in razvoj slovenskega

šolstva, posebno z ustanovitvijo novih tehničnih in strokovnih šol in večjo pozornostjo pri usmerjanju absolventov nižje srednje šole na slovenske višje zavode, je med drugim dejal prof. Sirk, ki je nato nakazal kot probleme, ki jih bo treba rešiti, nepovezanost odbora s člani sindikata in večkrat premalo zanimanja pri slednjih, utrdil je in pospešitev sodelovanja s sorodno organizacijo v Novi Gorici, ter vprašanje odnosov med avtonomnim Sindikatom slovenskih šolnikov in konfederalnimi sindikati šolnikov.

Prof. Marjan Bednarik je v tajniškem poročilu govoril o precejšnjem delu, ki ga je v zadnji dveletni mandatni dobi opravil odbor, s tem da se je sestel 33-krat na rednih na izredni seji, skrbel za celovito vrsto odprth vprašanj, vložil številne pismene vloge za reševanje problemov slovenskega šolstva. Prof. Bednarik je omenil še odprta vprašanja kot priznanje jugoslovanskih diplom, dodajanje doklade za znanje dveh jezikov in ustanovitev slovenskih šol v videnski pokrajini.

V imenu občinskega sindikalnega sveta in delavcev v vzgoji in izobraževanju iz Nove Gorice je pozdravil prof. Vodopivec, ki je med drugim izrazil željo po tesnejšem sodelovanju med šolniki iz Gorice in Nove Gorice. Sledilo je blagajniško poročilo in debata, med katero je bil govor o vprašanju slovenskega zastopništva pri šolskem skrbništvu ter o odnosih z enotno sindikalno zvezo, glede katerih je bila izražena želja po večjem sodelovanju, zlasti s sindikatom CGIL, ki je pokazal največ zanimanja za vprašanja slovenske šole, z istočasno ohranitvijo istovetnosti samostojnega slovenskega sindikata.

Po razrešitvi staremu odboru so izvolili novi odbor, ki ga sestavlja 15 predstavnikov učnega in neučnega osebja. Od teh bo 9 članov izvršnega odbora sindikata, po trije pa bodo v nadzornem odboru in v razsodišču. Posamezne funkcije si bodo novoizvoljeni odborniki porazdelili na prvi redni seji. Izvoljeni so bili: Marjan Bednarik, Ivan Bratina, Nevica Budali, Vera Čučič, Marija Corsi, Leopold Devetak, Helena Di Battista - Knez, Sergij Korosec, Jože Pahor, Kazimira Paulin, Albin Sirk, Nataša Sirk, Vladimir Šturm, Oskar Ušaj in Marjan Vončina.

DEŽURNA LEKARNA V TRZIČU Danes ves dan in ponoči je v Trziču dežurna lekarna San Nicolò, Ul. I. maja, tel. 73328.

GORIŠKA FOTOKRONIKA



V Kulturnem domu v Ulici Brass se prične danes festival slovenskega filma, kot smo v našem listu že obširneje poročali. Organizatorji festivala, so goriško publiko opozorili tudi z dvema transparentoma, ki imata na eni strani slovenski napis, na drugi pa italijanski. Transparenta sta v Boccacciotti ulici in na Verdjevem korzu. Na naši sliki je transparent na Verdjevem korzu med hranilnico in palačo zavarovalnice Assicurazioni generali.



V šolskem posloju v Ulici Alviano je bil v soboto občni zbor Sindikata slovenske šole za Goriško. Na naši sliki je predsedstvo občnega zbora.

Občnega zbora so se udeležili slovenski šolniki, ki so člani tega enotnega sindikata. Kot poročamo na drugem mestu so preučili vprašanja, ki zadevajo našo šolo.

Pri Cassa depositi e prestiti Posojila za preko 2.4 milijarde lir

Zavod Cassa depositi e prestiti, kjer običajno najemajo posojila krajevne ustanove, je v tem letu, kakor javlja goriška prefektura občani v goriški pokrajini odobrila za skoraj 2,5 milijarde lir posojil. Med glavnimi koristniki sta kajpak občina Trzič, nekaj nad 600 milijonov ter občina Gorica, približno 539 milijonov. Ostala vsota posojil je porazdeljena med 19 občinami.

SKPD «MIRKO FILEJ» V GORICI vabi na srečanje s pisateljem ALOJZOM REBULO

ob izidih njegove knjige «ZELENO IZGANSTVO», ki bo v četrtek, 17. decembra 1981, ob 20.30 v mali dvorani Katoškega doma. Pitali bosta predstaviteljski častnik Saša Martelanc.

RADIO LJUBLJANA Kulturno - zabavni program Javna radijska oddaja VESELI TOBOGAN

Snežanje danes, 15. t.m., v Kulturnem domu v Gorici. Sodelujejo otroci slovenskih otroških vrtec in učenci osnovnih šol na Goriškem ter dijaki nižje srednje šole Ivan Trinko.

POGREBI Danes v Gorici ob 11. uri Mario Kocjančič iz splošne bolnišnice v cerkev v Podgori.

KONČNO ODPRAVLENO OZKO GRLO

PO ZAKLJUČKU SNEMANJA DRUGEGA DELA DOMAČEGA REŽISERJA

Film «Nove poti» le praktični del diplomske naloge režiserja Sosiča

Kratka zgodba filma - Dobra organizacija dela - O jugoslovanski kinematografiji Beseda dve o italijanski filmski umetnosti in o Pasoliniju - Kaj pa v bodoče?

Pred nedavnimi je mladi filmski režiser Marko Sosič zaključil svoj drugi film, ki nosi naslov «Nove poti», v katerem igra glavni vlogi Zlata Rodošek in Alojz Milčič, z njima pa so v filmu še Danilo Turk, Drago Gorup, Boris Kobil, Olga Šonc, Igor Malalan, Dušan Jazbec, Armando Škerlavaj, Niki Filipovič, Kostanca in Tanja Filipovič, Peter Fonda, Katarina Marzetti ter otroški pevski zbor osnovne šole na Proseku. Z Markom Sosičem smo se spoznali že o njegovem prvem filmu, ob «Pomladnih posebnih», ki ga je pri nas videlo le malo ljudi, v široko slovensko javnost pa sploh ni prodrl, verjetno zaradi težav v distribuciji, tokrat pa smo se z njim pogovorili. Vsebinsko novega Sosičevega filma je preprosta. Film govori o dveh ljudeh srednjih let, o Antoniju in Kristofu, ki sta se v mladnih letih imela rada, a je Kristof

ko pripomogli, da je snemanje potekalo in se končalo v res prijetnem ozračju. Organizacija dela je bila seveda dokaj težavna, vendar s pomočjo sodelavcev kot tudi s pomočjo uslužbenec Alpe Adria sem vse težave premostil. Iskristi bi to priložnost in se vsem zahvalim, hkrati bi se rad zahvalil tudi prebivalcem naših vasi. Tvoja kolega, Zagrebčanka Goran in Stanko, ki sta sodelovala pri realizaciji filma, sta prežvela pri nas dalj časa. Je to bivanje in delo bilo zanj pozitivno? Goran in Stanko sta prežvela pri nas mesec dni. Imela sta priložnost, da spoznata naše življenje, naše ljudi, naše običaje in naše vsakdanje probleme, ne nazadnje tudi našo politično stvarnost. Ko je govorila o matični deželi, kaj misliš o filmskih avtorjih v Jugoslaviji? Jugoslovanska filmska proizvodnja je trenutno v težkem finančnem položaju. Problem pa ni le v tem, Hrvaški producenti npr. skušajo uveljaviti te tiste režiserje, za katere so prepričani, da bi napravili filme, s katerimi bi veliko zaslužili, ne glede na njihovo vsebino. V tem smislu sodim tudi o delu Lordana Zafranovića «Padeč Italije», ki so ga, žal vrteli tudi v Benetkah. To delo je po mojem popolnoma nepotrebno, stalo pa je veliko. Da je imel film uspeh, je treba pripisati infanilni radovednosti publike, kakršne ni malo, publike, ki naseda vsem mogočim reklamam. Na srečo na o-stajajo tudi druga, bolj rafinirana publika, ki ima rada filme, ki ji ne nudijo le sprostitve ali morebitnega uživanja, pač pa zahteva nekaj več. In ta publika verjame v mlade avtorje, ki pa se s težavo prebijajo. Naj omenim npr. Slaša, Tomiča, Godina, Tadića, Horvatića. Seveda cenim tudi režiserje starejše generacije kot so Makavejev, Pavlovič, Babič. Kaj pa italijanski filmski ustvarjalci? Menim, da je v Italiji snema preveč. Ne govorimo o velikih režiserjih, kakršna sta npr. Antonioni in Fellini. Da bi o njih sodil, imam premalo izkušenj. Vendar pa bi rekel, da se mi zadnja dva Fellinijeva filma zdita nekoliko slaba, ker se Fellini ponavlja. Skoraj vsi mladi avtorji imajo velikanske pretencije in nezaupanje v banalnost, tudi neokusno. Trenutno najbolj cenim Marca Ferrarija, ki ostaja zvest svoji stilu. Kri ni nič komercialen, ne banalen. In zakaj je v filmu malo ženskih režiserk in kaj meniš o Cavanjeh in Wertmillerjevih? V tem področju žensk ni. Zakaj, ne vem. Vprašanje je prezahtevno. Cavanjeha je s svojim zadnjim delom potrdila svoje sposobnosti in nezaupanje v Wertmillerjeva je dobra edino tedaj, ko dela z Gianninijem. Razlika med eno in drugo obstaja, vendar bi jo sedaj težko razložil. Katere oblike pripovedovanja o zbiranju filmske dramaturgije so ti najbolj blizu? Novi nemški film je zagotovo na prvem mestu. Visoko cenim avtorja kot so Wim Wenders, Reiner Fassbinder in še nekaj mlajših, ki se še niso uveljavili. Njihove

pripovedi so zelo preproste in hkrati originalne. Izvirne so v dramaturškem pristopu ter v oblikovanju karakterjev in situacij. Prej si omenil Pasolinija. Želi se mi, da preveč govori o njegovi smrti, o njegovi homoseksualnosti, pozablja pa se na njegovo veličino. Kaj misliš ti o tem? Pier Paolo Pasolini je bil verjetno eden največjih italijanskih razumnikov. Bil je velik književnik in tudi velik filmski režiser. Način, s katerim nekateri koverji o vzrokih njegove smrti, je bil znak nevdružnega primitivizma, ki vlada v nekaterih krogih. Seveda se tega poslužujejo le tisti, ki bi radi sramotili Pasolinijevo osebnost. Na srečo je veliko tistih, ki se zavedajo njegovega velikega prispevka v italijanski književnosti in kinematografiji. In še zadnje vprašanje: tvoji načrti? Ko bom končal montažo «Nove poti», bom verjetno nekam odpotoval, morda v ZDA. Prihodno pomlad pa bom skoraj gotovo pisal nov scenarij za «Trgatev» z mladim italijanskim scenaristom in pisateljem Vincenzom Ceramijem. Poleg skupine umetnikov, ki so igrali v Sosičevem filmu, bom ob zaključku navedel tudi nekaj njegovih sodelavcev iz tehnične ekipe. Delo je snemal Goran Mečar, pomagala mu je pri tem Stanko Hofmann, tonski snemalac je bil Pavel Hrovatini, pri režiji mu je pomagala Giuliana Sosič, scenograf je bil Jurij Žerjal. Ko smo se tako pomenili s Sosičem o domačih razmerah in o filmu v Jugoslaviji ter Italiji, smo mu zaželeli še veliko uspeha na filmskem področju, ki je v našem zamejstvu žal še premalo obdelan. O. Z.

Zavedati pa se moramo, da so tovrstne infekcije še posebno nevarne za dojenčke in majhne otroke. Bolezen, ki za odraslega predstavlja zgolj kratkotrajno vročino, lahko smrtno nevarnost, prav tako pa tudi za starega in onemoglega bolnika, posebno, če ga mučijo kronične pljučne in srčne bolezni. Najboljši način preprečevanja prehladnih obolenj je v smotrnem utrujanju, v pravilni prehrani, ki vsebuje zlasti zadostno vitaminov, v prvi vrsti vitamina C in sploh v zdravem načinu življenja. Utrujen, neprebran in nepravilno hranjen človek se posebno, če živi stalno v pretoplo zakurjenih in prehladno zračenih prostorih, postane kraj hiter žrtev tovrstnih infekcij. Vsi pa se zavedamo, da danes živimo skrajno nezdravo. V s'olaj tekmi s časom smo kronično preutrujeni, stalno neprebrani, se sploh ne znamo več sprostiti, tudi za redno prehranjevanje nimamo več časa. Že zdavnaj smo pozabili, kdaj smo bili zadnjič na daljšem sprehodu in to peš, daleč od mestnega vrveža, na svežem zraku, da so nam nca in ušesa pordeela od mraza. Pa saj nam mraz škodi, boste rekli. Seveda, če imas najde povsem nepriljubljen, potem nam res že vsaka sapnica škodi. Že preko poltja bi bili morda pričeli z utrjevanjem, s sončenjem in s kopanjem, s telovadbo na prostem, primerno pač naši starosti. Tudi kaženje, uživanje alkohola in pretirano pitje kave zmanjšuje



V soboto je v mali dvorani gledališča Verdi tržaška federacija KP1 priredila spominsko svečanost ob smrti Pinka Tomažiča



Marko Sosič

zaradi dolgov moral v svet in odpotoval je v Avstralijo. Zato je zapustil Antonijo, ki je zaradi tega poskusila samomor. Rešil jo je domačin Marino, ki je Antonijo tudi imel rad, a ga je ona odklanjala. Ko pa se je Kristof iz Avstralije vrnil, se je srečal z Antonijo in preživel z njo dva dni. Nit, ki ju še vedno veže, je zelo krhka in ker se je Kristof že oženil in ima hčer, se Antonija in Kristof ponovno razideta. Film govori pač o osamljenosti človeka, o neuresničljivih željah in nekje tudi o tesnobnem življenju v našem predmestnem okolju. Na vprašanje, kakaj pravi ta film, nam je Sosič odgovoril takole: Film je pravzaprav praktični del moje diplomske naloge na Akademiji za gledališko in filmsko umetnost v Zagrebu. Za pismeni del pripravilam tezo o Pasoliniju in sicer o njegovem filmskem opusu. Poleg tega sem film posnel tudi zato, ker je scenarij moj in sta mi bila Antonija in Kristof tako blizu, da drugače nisem iskal. Zadovoljen sem, da sem ta film posnel, ker sem tako lahko spregovoril o starih, o katerih bi sicer težko govoril. Pri tem sta mi veliko pomagala glavna protažista, Zlata Rodošek in Alojz Milčič. Kako pa je potekalo delo z ekipo in kako je bilo z organizacijo? Ekipa je bila odlična. Ob sebi sem imel prijatelje, ki so se dela lotili s profesionalnostjo in dela

javijo prave epidemije, kar pogosto kapljini način prenosa, velika dovzetnost ljudi za tovrstne infekcije in ne nazadnje nas vsakdanji način življenja. Najboljše pogoje za širjenje imajo te bolezni v gosto naseljenih krajih in v zaprtih kolektivih kot so šole, vrtci, pisarne, internati, vojašnice. Kužne klice se namreč s kašljem, s kihanjem, celo z govorjenjem hitro razprostrijo po prostoru in se tako na zelo lahek način prenašajo s človeka na človeka. V veliki večini primerov imamo opravka z virusnimi infekcijami, se posebno v zgodnjem otroškem obdobju tudi do tretjega leta starosti. Bakterijske povzročajo v glavnem konjunktivitis, otitis, srednje ušesne infekcije, na terezu, ki ga je predhodno pripravila virusna infekcija. Cela vrsta virusov lahko povzročijo prehladna obolenja med njimi: virusi gripe, parainfluenze, RS virusi, adeno virusi, rino virusi in še številni drugi, ki jih pogosto celo z najsodobnejšimi laboratorijskimi preskumi ni mogoče dokazati. Brez dvoma je danes že več sto teh dromnih človeških sovražnikov, ki nas ogrožajo v teh hladnih jesenskih in zimskih mesecih. Ker povzročajo klinično zelo podobna obolenja, je zgolj klinična ločitve med njimi praktično nemogoča. Sicer pa v večini primerov sploh ni pomembno, kateri od teh virusov je povzročil obdobje. Bolj pomembno je, kako se lahko zavarujemo pred tovrstnimi infekcijami in kako se zdravimo, ko zbolimo.

ZDRAVNIKOVO MNENJE

Kako se ubraniti prehladnim obolenjem neprijetnim spremljevalcem hladnih dni

Število teh bolezni je izredno veliko, ker je veliko njihovih povzročiteljev V splošnem velja staro pravilo, da prehlad - ga zdraviš ali ne - traja 7 dni

ZDRAVNIKOVO MNENJE

Kako se ubraniti prehladnim obolenjem neprijetnim spremljevalcem hladnih dni

Število teh bolezni je izredno veliko, ker je veliko njihovih povzročiteljev V splošnem velja staro pravilo, da prehlad - ga zdraviš ali ne - traja 7 dni

RADIO VELEIZIJA

Table with TV and radio program listings for various channels and stations, including Italian TV channels and local radio programs.

TRST A and KOPER (Slovenski program) listings with specific program details and times for various stations.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB IZ KONTOVELA - ZA SKUPNOST DRUŽINA OPČINE - ZA SPOMENIK PADLIM V NOB IZ GABROVCA - ZA SPOMENIK PADLIM V NOB IZ SAMOTORCE - ZA SPOMENIK PADLIM V NOB IZ BORŠTARJE - ZA POIMENOVANJE OSNOVNE SOLE V BARKOVLJAH PO F.S. FINZGARJU - ZA POIMENOVANJE OSNOVNE SOLE V CEROVILJAH PO MIROSLAVU VILHARJU - ZA POIMENOVANJE OSNOVNE SOLE V CEROVILJAH PO MIROSLAVU VILHARJU - ZA SPOMENIK PADLIM V NOB IZ BORŠTARJE - ZA POIMENOVANJE OSNOVNE SOLE V BARKOVLJAH PO F.S. FINZGARJU - ZA POIMENOVANJE OSNOVNE SOLE V CEROVILJAH PO MIROSLAVU VILHARJU - ZA POIMENOVANJE OSNOVNE SOLE V CEROVILJAH PO MIROSLAVU VILHARJU

Darovi in prispevki - A list of donations and contributions from various individuals and organizations.

ELAN - POPULARNA KOLEKCIJA SMUČI - PUHOVKE PO IZREDNO UGODNIH CENAH - Lipica SPORT - Bazovica - Ul. Dragotin Kette 2 - Trst - POHISTVO V POSEBNI PRODAJI - OD 7. DO 31. 12. 1981 - P O P U S T 30 % - SPALNICE - DNEVNE SOBE - SEDEŽNE GARNITURE IN MIZICE - KNJIŽNE POLICE IN PISALNE MIZE - HRASTOVE KLOPI Z MIZO - STOLICE VSEH VRST - POSAMEZNO POHISTVO - TRST - Ulica San Cillno 39 - Telefon: (040) 54390 - Obv. obč. dne 4. 12. od 9. do 31. 12.

Mabasport - Ul. Cosulich 91 - Tržič (GO) - tel. 0481/45.680 - Advertisement for sports equipment and clothing.

TENIS DAVISOV POKAL ZDA veliki finale

Argentinci povsem zadovoljili - Prave maratonske borbe - McEnroe glavni junak tega dvoboja

CINCINNATI - Junak 70. sklopnega tekmovanja za Davisov pokal je prav gotovo trenutno najboljši teniški igralec McEnroe, ki je kar trikrat zmagal. Najprej je v igri posameznikov premagal Vilasa, potem v dvojicah z rojakom Flemingom se

MLADINSKO ROKOMETNO SP Jugoslavlani svetovni prvaki

LIZBONA - Letošnja 3. mladinsko svetovno prvenstvo v rokometu je prineslo Jugoslaviji izreden uspeh. Mladinska reprezentanca je namreč v sklepnem srečanju za prvo mesto dobesedno nadigrala sovratnike SZ in visoko zmagala z 28:21 (17:7).

Izbrana vrsta »plavalov« se je pričela neverjetno poletno in prikazala na tem prvenstvu tudi najboljši rokomet, kateremu SZ se zdaleč ni bila dorasla. »Plavalci so celo povprečje 7:1, kar je pomenilo tudi končno visoko zmago. Tokrat pri Jugoslavljanih ni bilo slabega igralca in vse akcije, ki so bile izredno dinamično izpeljane, so se končale v голу. Po prvem polčasu je Jugoslavija vodila z desetimi goli prednosti in šele v zadnjih minutah srečanja je lahko ekipa Sovjetske zveze nekoliko »zdihnila«, toda zata kolajna je bila že okoli vrata mladim Jugoslavljanih.

Po velikem uspehu na olimpijskih igrah v Münchu ima sedaj Jugoslavija izredno nardarjen mladi rod, ki veliko obeta, če se bo z njih seveda dobro delalo. V srečanju za 11. mesto je Italija izgubila s Švico z 22:29 in tako osvojila 12. mesto, kar je manj, kot je bilo pričakovati.

Argentinski par Clerc-Vilas ter v zidnjem odločilem, ter po pravem maratonskem boju še Joseja Luisa Clerca.

Zadnje srečanje je bilo enkratno in najboljša propaganda za tenis, saj je bilo potrebno odigrati nič manj kot pet nizov, preden je žilavi Argentinec položil orožje in številni gledalci, ki so gledali to srečanje kar tri ure, se niso dolgočasili.

Se hujši boj pa je bil v dvojicah med McEnroejem - Flemingom in Clercom - Vilasom. Igralo se je štiri ure in 37 minut. Peti odločilni niz pa je končal z 11:9. To ni bilo nadaljnje srečanje za prestižni pokal, saj pravo statistiko, da jih je bilo kar pet še daljših. Prav srečanje dvojice je prineslo tudi končnega zmagovalca. Če je zmaga ekipe ZDA povsem zaslužena, je bila Argentina z Vilasom in Clercom povsem enakovredna tekme in končni izid bil lahko bil tudi drugačen. Sreča se je tokrat nasmehnila McEnroeu, Flemingu in Tannerju, ki lastni ekipi ni prinesel nobene točke.

NOGOMET MEDCELINSKI POKAL Zicov Flamengo zaslužno prvak

Flamengo - Liverpool 3:0 TOKIO - V super finalu medicinskega klubskega nogometnega pokala je brazilsko moštvo Flamengo zasluženo premagalo Liverpool s 3:0 (3:0).

Za zmagovalce je bil dvakrat u-

spešen Nunes, en zadetek pa je dosegel Adilio. Najboljši nogometaš na igrišču pa je bil slavni as Zico. Zmagovalci zadnjih deset let: 1971: Nacional (Urugvaj); 1972: Ajax (Nizozemska); 1973: Independiente (Argentina); 1974: Atletico Madrid (Španija); 1976: Bayern München (ZRN); 1977: Boca Juniors (Argentina); 1979: Olimpia (Paragvaj); 1980: Nacional (Urugvaj); 1981: Flamengo (Brazilija).

WATERPOLO SUPER FINALE V SKOPIJU Barcelona boljša od Spličanov

SKOPIJE - V tradicionalnem evropskem vaterpolskem super finalu je evropski prvak Barcelona premagal zmagovalca pokalnih prvakov splitski POSK - Brodomerkur z 12:11.

V regularnem času se je tekma končala z 9:9, v dveh podaljških po 3 minute pa so bili boljši Španci, ki so letos dosegli izreden uspeh.

KOŠARKA PRVENSTVO C-1 LIGE JADRANOVCI DRUGI Fornaciari zanesljivo prvi na lestvici

Po zasluženih in zanesljivih zmagah v Bocni proti Fiammi je Jadran ohranil drugo mesto na lestvici skupno z moštvom Autopiū iz Padove.

Derbi kola je bil v Reggio Emilii, kjer je domači Fornaciari brez teže odpravil moštvo Pachere. Fornaciari je tako še naprej edino moštvo nepremagano v tem prvenstvu in je seveda zanesljivo na vrhu lestvice.

Že s prihodnjim kolom pa ima Jadranova peterka možnost, da ostane sama na drugem mestu razpredelnice. Naši kosarkarji bodo namreč v soboto doma igrali proti moštvu Autopiū.

IZIDI 8. KOLA Fiamma - Jadran 76:87 Sitip - Canella 95:74 Fornaciari - Pachera 110:94 Interspar - Vicenza 81:60 Vigor - Il Mobile odložena Autopiū - Lido 89:82

LESTVICA Fornaciari - Reggio Emilia 16; Jadran - Trst in Autopiū Padova 12; Pachera - San Bonifacio 10; Fiamma - Bocen in Canella San Donā 8; Vicenza, Sitip Bergamo, Vigor Tre-

NOGOMET V PRVI ITALIJANSKI LIGI TRI EKIPE NA VRHU LESTVICE

V vodstvu sedaj Juventus, Inter in Fiorentina - Čudna prekinitev srečanja v Catanzaru - Dragocena zmaga Videmčanov - Umrl Pasini

Po enajstem kolu italijanskega nogometnega prvenstva prve lige postaja boj za državni naslov čedalje bolj zanimiv. Na vrhu lestvice se je Interju in Juventusu, ki sta okusila grenkobo poraza, v Neaplju oziroma v Ascoliju, pridružila Fiorentina, ki je premočno zmagala v Bologni in dokazala, da je kljub odsotnosti kapetana Antonionija, izredno solidna in nevarna ekipa.

Lepo tekmo v Bologni pa je skla- slija tragična smrt priljubljenega športnega kronista Piera Pasinija. Pasini, ki je bil star 55 let, se kot običajno komentiral za radio tekmo Bologna - Fiorentina, ko ga je med opravljanjem svojega dela zadela srčna kap.

NOGOMET V PRVI ITALIJANSKI LIGI

KOMENTAR MIRKA NOVOSELA Derbi kola zagrebški Ciboni

Po skoraj pettedenskem premo- ru zaradi gostovanja državne reprezentance in štirih klubov v ZDA se je v soboto nadaljevalo jugoslovansko prvenstvo.

Derbi kola je bil v Zadru, kjer je domače moštvo igralo proti vodilni Ciboni. Zaslužno so zmagali Zagrebčani, ki so bili v ključnih trenutkih tekme prisrebnejši od domačinov. Še zlasti se je v tem srečanju odlikoval Andro Knego, ki je igral prvo letošnje prvenstveno srečanje. Sicer pa tudi ostali, in ne samo Cibonini kosarkarji so posebej zadovoljili, tako da je nabito polna dvorana prišla na svoj račun.

Za veliko presenečenje tega kola pa je postrelbela Šibenka, ki je v Ljubljani premagala Iskro Olimpijo. Resnici na ljubo verjetno Lečevičev varovanci niso pokazali najbolše igre, ker niso igrali na svojem igrišču v Halli Tivoli (le-ta je zasledena s cirкусom). Verjetno pa je za poraz krivo tudi to, da je ljubljanski trener v začetku prevlečeval, ko ni poslal na igrišče Viljana in Brodnika. S to zmago je Šibenka sedaj sama na drugem mestu lestvice.

V ostalih tekмах ni prišlo do presenečenj. Državni prvaki Partizana so brez večjih težav premagali titograjsko Budućnost. Prvič za Beogradjane je tudi v prvenstvu nastopil Zoran Slavnić, ki je po izredni seji kosarkarske zveze dobil izpisnico.

Bosna je brez težav premagala Radničkepa. Borac pa Sloboda. V gosteh je zmagala tudi Crvena zvezda, tako da lahko rečemo, da so bila tokrat gostujoča moštva uspešnejša.

Zanimivo je tudi, da so v tem kolu zelo dobro igrala vsa moštva, ki so gostovala v ZDA.

IZIDI 7. KOLA

Zadar - Cibona 80:86 Iskra Olimpija - Šibenka 72:77 Partizan - Budućnost 90:70 Radnički - Crvena zvezda 84:99 Bosna - Radnički LMK 112:100 Borac - Sloboda 95:88

LESTVICA

Cibona Zagreb 12; Šibenka Šibenik 10; Partizan Beograd, Zadar, Budućnost Titograd in Bosna Sarajevo 8; Crvena zvezda Beograd, Borac Cačak, Radnički LMK Beograd in Sloboda Tuzla 6; Iskra Olimpija Ljubljana 4; Radnički Skopje 2.

PRIHODNJE KOLO (19.12.)

Radnički LMK - Cibona; Šibenka - Zadar, Crvena zvezda - Iskra Olimpija, Budućnost - Radnički, Sloboda - Partizan, Bosna - Borac.

V PRVI B LIGI je bil v 7. kolu veliki derbi na Reki med domačim Kvarnerom in splitsko Jugoplastiko. Zaslužno so zmagali Spličani s 93:95. Ljubljanski Slovan pa je zopet tesno izgubil, tokrat v gosteh proti zagrebškemu Montingu (94:96).

NOGOMET V TRETJI ITALIJANSKI LIGI

Triestina brez težav do novih točk Doma je zanesljivo premagala skromno enajsterico S. Angela

TRIESTINA - S. Angelo 3:1 (3:1) TRIESTINA: Bartolini, Costantini, Schiraldi, Leonarduzzi, Mascheroni, Marozzi, De Falco (80. min. Doto), Mitri, Dreolini, Zanini, Ascagnini (75. min. Cappellari).

Domačini so si zagotovili zmago že v prvem polčasu, ko so v 37. minuti vodili s 3:0. S. Angelo je nato z žal običajnim sodelovanjem obrambe Tržačanov zmanjšal rezultat, toda bilo je na dan, da lahko Triestina v katerikoli trenutku povzita rezultat. Verjetno pa so se domačini »usmilili« gostov in v drugem polčasu opravili samo dober trening. Kljub temu so ustvarili ogromno število 100 odst. priložnosti, tako da smo jih na koncu zabeležili kar 24. Med domačini so se najbolj izkazali Mitri, Dreolini in De Falco, ki je tudi dosegel izredno lep zadetek s spektakularnim strelom z glava. (L.P.)

IZIDI 13. KOLA Alessandria - Trento 1:2 Empoli - Treviso 1:2 Forlì - Padova 3:1 Vicenza - Sanremese 2:0 Mantova - Modena 0:0 Monza - Rhodense 1:0 Parma - Fano 1:0 Piacenza - Atalanta 1:1 Triestina - S. Angelo 3:1

LESTVICA

Monza, Padova 19; Atalanta, Modena 18; Vicenza 16; Triestina 15; Treviso, Trento 14; Forlì, Rhodense, Parma 12; Fano, Piacenza, Mantova 11; Alessandria, Sanremese 9; Empoli 8; S. Angelo 4.

PRIHODNJE KOLO (20.12.)

Atalanta - Padova, Fano - Piacenza, Vicenza - Trento, Modena - Triestina, Monza - Parma, Rhodense - Empoli, S. Angelo - Forlì, Sanremese - Alessandria, Treviso - Mantova.

NOGOMET V 15. KOLU PRVENSTVA A-2 LIGE

Tržačani uspešni doma, spodrsrljaj Goričanov v gosteh

ZDA - Argentina 3:1 1. dan: McEnroe - Vilas 6:3, 6:2, 6:2; Clerc - Tanner 7:5, 6:3, 8:6. 2. dan: McEnroe, Fleming, Clerc, Vilas 6:2, 4:6, 6:4, 4:6, 11:9. 3. dan: McEnroe - Clerc 7:5, 5:7, 6:3, 3:6, 6:3.

Srečanje med Tannerjem in Vilasom so sporazumno prekinili pri stanju 11:10 v prvem setu.

NOGOMET MEDCELINSKI POKAL Zicov Flamengo zaslužno prvak

Flamengo - Liverpool 3:0 TOKIO - V super finalu medicinskega klubskega nogometnega pokala je brazilsko moštvo Flamengo zasluženo premagalo Liverpool s 3:0 (3:0).

Za zmagovalce je bil dvakrat u-

NOGOMET V PRVI ITALIJANSKI LIGI

KOMENTAR MIRKA NOVOSELA Derbi kola zagrebški Ciboni

Po skoraj pettedenskem premo- ru zaradi gostovanja državne reprezentance in štirih klubov v ZDA se je v soboto nadaljevalo jugoslovansko prvenstvo.

Derbi kola je bil v Zadru, kjer je domače moštvo igralo proti vodilni Ciboni. Zaslužno so zmagali Zagrebčani, ki so bili v ključnih trenutkih tekme prisrebnejši od domačinov. Še zlasti se je v tem srečanju odlikoval Andro Knego, ki je igral prvo letošnje prvenstveno srečanje. Sicer pa tudi ostali, in ne samo Cibonini kosarkarji so posebej zadovoljili, tako da je nabito polna dvorana prišla na svoj račun.

Za veliko presenečenje tega kola pa je postrelbela Šibenka, ki je v Ljubljani premagala Iskro Olimpijo. Resnici na ljubo verjetno Lečevičev varovanci niso pokazali najbolše igre, ker niso igrali na svojem igrišču v Halli Tivoli (le-ta je zasledena s cirкусom). Verjetno pa je za poraz krivo tudi to, da je ljubljanski trener v začetku prevlečeval, ko ni poslal na igrišče Viljana in Brodnika. S to zmago je Šibenka sedaj sama na drugem mestu lestvice.

V ostalih tekмах ni prišlo do presenečenj. Državni prvaki Partizana so brez večjih težav premagali titograjsko Budućnost. Prvič za Beogradjane je tudi v prvenstvu nastopil Zoran Slavnić, ki je po izredni seji kosarkarske zveze dobil izpisnico.

Bosna je brez težav premagala Radničkepa. Borac pa Sloboda. V gosteh je zmagala tudi Crvena zvezda, tako da lahko rečemo, da so bila tokrat gostujoča moštva uspešnejša.

Zanimivo je tudi, da so v tem kolu zelo dobro igrala vsa moštva, ki so gostovala v ZDA.

IZIDI 7. KOLA

Zadar - Cibona 80:86 Iskra Olimpija - Šibenka 72:77 Partizan - Budućnost 90:70 Radnički - Crvena zvezda 84:99 Bosna - Radnički LMK 112:100 Borac - Sloboda 95:88

LESTVICA

Cibona Zagreb 12; Šibenka Šibenik 10; Partizan Beograd, Zadar, Budućnost Titograd in Bosna Sarajevo 8; Crvena zvezda Beograd, Borac Cačak, Radnički LMK Beograd in Sloboda Tuzla 6; Iskra Olimpija Ljubljana 4; Radnički Skopje 2.

PRIHODNJE KOLO (19.12.)

Radnički LMK - Cibona; Šibenka - Zadar, Crvena zvezda - Iskra Olimpija, Budućnost - Radnički, Sloboda - Partizan, Bosna - Borac.

V PRVI B LIGI je bil v 7. kolu veliki derbi na Reki med domačim Kvarnerom in splitsko Jugoplastiko. Zaslužno so zmagali Spličani s 93:95. Ljubljanski Slovan pa je zopet tesno izgubil, tokrat v gosteh proti zagrebškemu Montingu (94:96).

NOGOMET

KOMENTAR MIRKA NOVOSELA Derbi kola zagrebški Ciboni

Po skoraj pettedenskem premo- ru zaradi gostovanja državne reprezentance in štirih klubov v ZDA se je v soboto nadaljevalo jugoslovansko prvenstvo.

Derbi kola je bil v Zadru, kjer je domače moštvo igralo proti vodilni Ciboni. Zaslužno so zmagali Zagrebčani, ki so bili v ključnih trenutkih tekme prisrebnejši od domačinov. Še zlasti se je v tem srečanju odlikoval Andro Knego, ki je igral prvo letošnje prvenstveno srečanje. Sicer pa tudi ostali, in ne samo Cibonini kosarkarji so posebej zadovoljili, tako da je nabito polna dvorana prišla na svoj račun.

Za veliko presenečenje tega kola pa je postrelbela Šibenka, ki je v Ljubljani premagala Iskro Olimpijo. Resnici na ljubo verjetno Lečevičev varovanci niso pokazali najbolše igre, ker niso igrali na svojem igrišču v Halli Tivoli (le-ta je zasledena s cirкусom). Verjetno pa je za poraz krivo tudi to, da je ljubljanski trener v začetku prevlečeval, ko ni poslal na igrišče Viljana in Brodnika. S to zmago je Šibenka sedaj sama na drugem mestu lestvice.

V ostalih tekмах ni prišlo do presenečenj. Državni prvaki Partizana so brez večjih težav premagali titograjsko Budućnost. Prvič za Beogradjane je tudi v prvenstvu nastopil Zoran Slavnić, ki je po izredni seji kosarkarske zveze dobil izpisnico.

Bosna je brez težav premagala Radničkepa. Borac pa Sloboda. V gosteh je zmagala tudi Crvena zvezda, tako da lahko rečemo, da so bila tokrat gostujoča moštva uspešnejša.

Zanimivo je tudi, da so v tem kolu zelo dobro igrala vsa moštva, ki so gostovala v ZDA.

IZIDI 7. KOLA

Zadar - Cibona 80:86 Iskra Olimpija - Šibenka 72:77 Partizan - Budućnost 90:70 Radnički - Crvena zvezda 84:99 Bosna - Radnički LMK 112:100 Borac - Sloboda 95:88

LESTVICA

Cibona Zagreb 12; Šibenka Šibenik 10; Partizan Beograd, Zadar, Budućnost Titograd in Bosna Sarajevo 8; Crvena zvezda Beograd, Borac Cačak, Radnički LMK Beograd in Sloboda Tuzla 6; Iskra Olimpija Ljubljana 4; Radnički Skopje 2.

PRIHODNJE KOLO (19.12.)

Radnički LMK - Cibona; Šibenka - Zadar, Crvena zvezda - Iskra Olimpija, Budućnost - Radnički, Sloboda - Partizan, Bosna - Borac.

V PRVI B LIGI je bil v 7. kolu veliki derbi na Reki med domačim Kvarnerom in splitsko Jugoplastiko. Zaslužno so zmagali Spličani s 93:95. Ljubljanski Slovan pa je zopet tesno izgubil, tokrat v gosteh proti zagrebškemu Montingu (94:96).

NOGOMET V TRETJI ITALIJANSKI LIGI

Triestina brez težav do novih točk Doma je zanesljivo premagala skromno enajsterico S. Angela

TRIESTINA - S. Angelo 3:1 (3:1) TRIESTINA: Bartolini, Costantini, Schiraldi, Leonarduzzi, Mascheroni, Marozzi, De Falco (80. min. Doto), Mitri, Dreolini, Zanini, Ascagnini (75. min. Cappellari).

Domačini so si zagotovili zmago že v prvem polčasu, ko so v 37. minuti vodili s 3:0. S. Angelo je nato z žal običajnim sodelovanjem obrambe Tržačanov zmanjšal rezultat, toda bilo je na dan, da lahko Triestina v katerikoli trenutku povzita rezultat. Verjetno pa so se domačini »usmilili« gostov in v drugem polčasu opravili samo dober trening. Kljub temu so ustvarili ogromno število 100 odst. priložnosti, tako da smo jih na koncu zabeležili kar 24. Med domačini so se najbolj izkazali Mitri, Dreolini in De Falco, ki je tudi dosegel izredno lep zadetek s spektakularnim strelom z glava. (L.P.)

IZIDI 13. KOLA Alessandria - Trento 1:2 Empoli - Treviso 1:2 Forlì - Padova 3:1 Vicenza - Sanremese 2:0 Mantova - Modena 0:0 Monza - Rhodense 1:0 Parma - Fano 1:0 Piacenza - Atalanta 1:1 Triestina - S. Angelo 3:1

LESTVICA Monza, Padova 19; Atalanta, Modena 18; Vicenza 16; Triestina 15; Treviso, Trento 14; Forlì, Rhodense, Parma 12; Fano, Piacenza, Mantova 11; Alessandria, Sanremese 9; Empoli 8; S. Angelo 4.

PRIHODNJE KOLO (20.12.)

Atalanta - Padova, Fano - Piacenza, Vicenza - Trento, Modena - Triestina, Monza - Parma, Rhodense - Empoli, S. Angelo - Forlì, Sanremese - Alessandria, Treviso - Mantova.

NOGOMET V 15. KOLU PRVENSTVA A-2 LIGE

Tržačani uspešni doma, spodrsrljaj Goričanov v gosteh

ZDA - Argentina 3:1 1. dan: McEnroe - Vilas 6:3, 6:2, 6:2; Clerc - Tanner 7:5, 6:3, 8:6. 2. dan: McEnroe, Fleming, Clerc, Vilas 6:2, 4:6, 6:4, 4:6, 11:9. 3. dan: McEnroe - Clerc 7:5, 5:7, 6:3, 3:6, 6:3.

Srečanje med Tannerjem in Vilasom so sporazumno prekinili pri stanju 11:10 v prvem setu.

NOGOMET MEDCELINSKI POKAL Zicov Flamengo zaslužno prvak

Flamengo - Liverpool 3:0 TOKIO - V super finalu medicinskega klubskega nogometnega pokala je brazilsko moštvo Flamengo zasluženo premagalo Liverpool s 3:0 (3:0).

Za zmagovalce je bil dvakrat u-

NOGOMET V PRVI ITALIJANSKI LIGI

KOMENTAR MIRKA NOVOSELA Derbi kola zagrebški Ciboni

Po skoraj pettedenskem premo- ru zaradi gostovanja državne reprezentance in štirih klubov v ZDA se je v soboto nadaljevalo jugoslovansko prvenstvo.

Derbi kola je bil v Zadru, kjer je domače moštvo igralo proti vodilni Ciboni. Zaslužno so zmagali Zagrebčani, ki so bili v ključnih trenutkih tekme prisrebnejši od domačinov. Še zlasti se je v tem srečanju odlikoval Andro Knego, ki je igral prvo letošnje prvenstveno srečanje. Sicer pa tudi ostali, in ne samo Cibonini kosarkarji so posebej zadovoljili, tako da je nabito polna dvorana prišla na svoj račun.

Za veliko presenečenje tega kola pa je postrelbela Šibenka, ki je v Ljubljani premagala Iskro Olimpijo. Resnici na ljubo verjetno Lečevičev varovanci niso pokazali najbolše igre, ker niso igrali na svojem igrišču v Halli Tivoli (le-ta je zasledena s cirкусom). Verjetno pa je za poraz krivo tudi to, da je ljubljanski trener v začetku prevlečeval, ko ni poslal na igrišče Viljana in Brodnika. S to zmago je Šibenka sedaj sama na drugem mestu lestvice.

V ostalih tekмах ni prišlo do presenečenj. Državni prvaki Partizana so brez večjih težav premagali titograjsko Budućnost. Prvič za Beogradjane je tudi v prvenstvu nastopil Zoran Slavnić, ki je po izredni seji kosarkarske zveze dobil izpisnico.

Bosna je brez težav premagala Radničkepa. Borac pa Sloboda. V gosteh je zmagala tudi Crvena zvezda, tako da lahko rečemo, da so bila tokrat gostujoča moštva uspešnejša.

Zanimivo je tudi, da so v tem kolu zelo dobro igrala vsa moštva, ki so gostovala v ZDA.

IZIDI 7. KOLA

Zadar - Cibona 80:86 Iskra Olimpija - Šibenka 72:77 Partizan - Budućnost 90:70 Radnički - Crvena zvezda 84:99 Bosna - Radnički LMK 112:100 Borac - Sloboda 95:88

LESTVICA

Cibona Zagreb 12; Šibenka Šibenik 10; Partizan Beograd, Zadar, Budućnost Titograd in Bosna Sarajevo 8; Crvena zvezda Beograd, Borac Cačak, Radnički LMK Beograd in Sloboda Tuzla 6; Iskra Olimpija Ljubljana 4; Radnički Skopje 2.

PRIHODNJE KOLO (19.12.)

Radnički LMK - Cibona; Šibenka - Zadar, Crvena zvezda - Iskra Olimpija, Budućnost - Radnički, Sloboda - Partizan, Bosna - Borac.

V PRVI B LIGI je bil v 7. kolu veliki derbi na Reki med domačim Kvarnerom in splitsko Jugoplastiko. Zaslužno so zmagali Spličani s 93:95. Ljubljanski Slovan pa je zopet tesno izgubil, tokrat v gosteh proti zagrebškemu Montingu (94:96).

NOGOMET

KOMENTAR MIRKA NOVOSELA Derbi kola zagrebški Ciboni

Po skoraj pettedenskem premo- ru zaradi gostovanja državne reprezentance in štirih klubov v ZDA se je v soboto nadaljevalo jugoslovansko prvenstvo.

Derbi kola je bil v Zadru, kjer je domače moštvo igralo proti vodilni Ciboni. Zaslužno so zmagali Zagrebčani, ki so bili v ključnih trenutkih tekme prisrebnejši od domačinov. Še zlasti se je v tem srečanju odlikoval Andro Knego, ki je igral prvo letošnje prvenstveno srečanje. Sicer pa tudi ostali, in ne samo Cibonini kosarkarji so posebej zadovoljili, tako da je nabito polna dvorana prišla na svoj račun.

Za veliko presenečenje tega kola pa je postrelbela Šibenka, ki je v Ljubljani premagala Iskro Olimpijo. Resnici na ljubo verjetno Lečevičev varovanci niso pokazali najbolše igre, ker niso igrali na svojem igrišču v Halli Tivoli (le-ta je zasledena s cirкусom). Verjetno pa je za poraz krivo tudi to, da je ljubljanski trener v začetku prevlečeval, ko ni poslal na igrišče Viljana in Brodnika. S to zmago je Šibenka sedaj sama na drugem mestu lestvice.

V ostalih tekмах ni prišlo do presenečenj. Državni prvaki Partizana so brez večjih težav premagali titograjsko Budućnost. Prvič za Beogradjane je tudi v prvenstvu nastopil Zoran Slavnić, ki je po izredni seji kosarkarske zveze dobil izpisnico.

Bosna je brez težav premagala Radničkepa. Borac pa Sloboda. V gosteh je zmagala tudi Crvena zvezda, tako da lahko rečemo, da so bila tokrat gostujoča moštva uspešnejša.

Zanimivo je tudi, da so v tem kolu zelo dobro igrala vsa moštva, ki so gostovala v ZDA.

IZIDI 7. KOLA

Zadar - Cibona 80:86 Iskra Olimpija - Šibenka 72:77 Partizan - Budućnost 90:70 Radnički - Crvena zvezda 84:99 Bosna - Radnički LMK 112:100 Borac - Sloboda 95:88

LESTVICA

Cibona Zagreb 12; Šibenka Šibenik 10; Partizan Beograd, Zadar, Budućnost Titograd in Bosna Sarajevo 8; Crvena zvezda Beograd, Borac Cačak, Radnički LMK Beograd in Sloboda Tuzla 6; Iskra Olimpija Ljubljana 4; Radnički Skopje 2.

PRIHODNJE KOLO (19.12.)

Radnički LMK - Cibona; Šibenka - Zadar, Crvena zvezda - Iskra Olimpija, Budućnost - Radnički, Sloboda - Partizan, Bosna - Borac.

V PRVI B LIGI je bil v 7. kolu veliki derbi na Reki med domačim Kvarnerom in splitsko Jugoplastiko. Zaslužno so zmagali Spličani s 93:95. Ljubljanski Slovan pa

SPORT SPORT SPORT

V VČERAŠNJEM SLALOMU ZA SP V CORTINI

Ameriška dvojčka pred Stenmarkom

Lep ekipni uspeh Italije - Razočaranje v jugoslovanskem taboru - Danes se veslalom

CORTINA D'AMPEZZO - Ameriška dvojčka Steve in Phil Mahre sta tudi včeraj v Cortini potrdila, da sta v začetku letošnje smučarske sezone v izredni formi. Steve, katerega je bilo mogoče ločiti od brata le po startni številki, je namreč zmagal v včerajšnjem slalomu za svetovni pokal, Phil pa se je uvrstil na drugo mesto.

Veliki porazenec tega tekmovanja je Šved Stenmark, ki je osvojil tretje mesto. Ta »neuspeh« je posledica njegove razmeroma počasne prve vožnje (bil je 7.), medtem ko je v drugi vožnji tako, kot se nikoli doslej, dosegel je najboljši čas, ki pa kljub temu ni zadostoval, da bi z njimi nadomestil zamujeno. Stenmark je tako ostal v začetnem delu letošnje sezone še brez zmagave, v treh nastopih je ostal brez prvega mesta, kar se mu doslej še ni zgodilo.

Če poskrbimo za uspešno vožnjo mladega Švicarja Gaspoza in Avstrijca Gruberja, ki se vedno bolj uveljavljata, potem moramo ob tem poudariti tudi dokaj uspešen nastop italijanske ekipe. De Chiesa je bil s petim mestom spet odlični, do tega za svetovni pokal pa so prišli kar štiri Italijani, kar ni uspelo nobeni drugi ekipi.

Jugoslovani so bili spet na robu vidnega uspeha, saj je bil Križaj po prvi vožnji deseti, z dobrim izhodiščnim položajem za skok na vzgor, toda tudi zanj je bila praga usodna, enako kot za Strela, ki je opravil v drugi vožnji izreden podvig, a je zagrešil naravno in je bil tako ob uvrstitve. Od Jugoslovancev sta prišla do cilja le Franek in Cerkovnik, ki sta zasedla 23. oz. 25. mesto.

Danes bo na vrsti v svetovnem pokalu še moški veslalom, kar bo zadnji nastop pred božičnim premorom.

Table with 2 columns: Rank, Name, Time. Lists results for men's slalom.

Table with 2 columns: Rank, Name, Time. Lists results for women's slalom.

Zenski slalom za svetovni pokal Leskovškova osma na Pincavallu

PIANCVALLO - Liechtensteinka Hanni Wenzel ni podvojila svojega sobotnega uspeha v slalomu za svetovni pokal na Pincavallu. V nedeljskem slalomu je namreč zmagala švicarka Erika Hess, ki je tako spet za nekaj točk povečala svojo prednost na lestvici za svetovni pokal.

Tokrat so končno zabeležile tudi Italijanke, saj je Quariora prišla celo do kolajne.

Največje presenečenje pa so pripravile Jugoslovanke, ki so (po svojih zadnjih dokaj blešnih nastopih) prodirle celo v prvo deseterico, kar je le malokd pričakoval. Leskovškova in Zavadlavova sta prišli tako do točk svetovnega pokala. O stališnje njune stekovalce pa so se uvrstile od 25. do 39. mesta.

Naše odbojarske šesterke v raznih prvenstvih

Naši odbojkarji in odbojkarice so bili v soboto in nedeljo izjemno uspešni. Od enajstih šesterk sta ostali praznih rok samo dve. Tako uspešne here točk v letošnjem prvenstvu še nismo imeli.

Table listing volleyball teams and their performance in various tournaments.

NOGOMET

BREG USPEŠEN V GOSTEH, PRIMORJE NA 3. MESTU LESTVICE

Tretji zaporedni poraz Zarje - Kras nezasluzeno zgubil proti prvouvrščenemu Stocku

Campanelle - Breg 1:2 (0:1) CAMPANELLE: Rotta, Stokelj, Grassi, Sinico, Famigliulo, Zorzut, Maturi (v 35. min. Prada), Bon, Vaccotto (v 64. min. Taddeo), Messi, Ruzzier.

Breg je tokrat igral zelo postrvovalno, odločno pa je bilo dejstvo, da je v nasproti kazenski prostor pošiljal dolge žoge, s čimer je stalno ogrožal domačega vratarja. Običajno se namreč vse preveč pogosto dogaja, da se prepušča preigravanju na sredini, tokrat se je temu izognil, rezultat pa je bil takoj viden.

Primorje - Opicina Supercaffe 3:1 (0:0) PRIMORJE: Stoka, Tomizza, Husu, Sameš, Čaharija, V. Perot, Škipica, Di Benedetto, De Bernardi, Bortolotti, Novel (v 74. min. W. Perot).

Opicina Supercaffe: Pichieri, Volturro, Palermo, Botta, Mezzalana, Scampere, Dinio (v 69. min. Menis), Giovanini, Bagatin, Pitacco in Savi.

STRELCA: v 7. in 27. min. d.p. Novel, v 35. min. d.p. Mezzalana.

SODNIK: Schiavon iz Tržica GLEDALCEV: 150

Pred domačim občinstvom je Primorje z novim porazom tokrat osvojilo tretje mesto na lestvici, katero pa deli z ekipo Campi Elisi. Prosečani so proti skromnim Opencem igrali brez večjih naporov, čeprav se je prvi del srečanja končal pri neodločenem izidu. V prvem polčasu rcer erdece-rumeni« niso igrali kot znanj in so morda tudi podcenjevali nasprotnika, ki v vsej tekmi sploh ni bil nevaren, razen v zadnjih minutah srečanja, ko je tudi padel častni zadetek.

Po odmoru pa so Prosečani zaigrali bolj zagriženo in borbeno. Očitna premoč domačinov je doprinešla, da je spretni Novel (ki je po rahli poškodbi ponovno igral v standardni postavi) realiziral kar tri gole, za katere pa ima velike zaslugete tudi vseh igralcev Di Benedetto.

H. W. Stock - Kras 1:0 (0:0) STRELEC: Gadel Z., Mersič, De Pellegrin, Lakota, Savron, Pogodnik, Furian (v 1. min. d.p. Prelaz), Coslovich, Punis, Monzoni, Naldi (v 9. min. d.p. Marfigri).

STRELEC: v 25. min. d.p. Prelaz. STRELEC: Gadel Z., Mersič, De Pellegrin, Lakota, Savron, Pogodnik, Furian (v 1. min. d.p. Prelaz), Coslovich, Punis, Monzoni, Naldi (v 9. min. d.p. Marfigri).

STRELEC: v 80. min. Medoet, v 70. min. Cingerli.

Juventina je bila v nedeljo ponovno uspešna. V zadnjih petih rednih časih je tako zbrala kar deset točk. Nedeljski točki pa sta bili res težavo izbojevali; Poggio je namreč igral vseskozi obrambno in tako bolj napornejša.

Prvi polčas je bil zelo grd, čeprav so Borghesiovi varovalci po kazali običajno borbenost. Ustvarili so si sicer nekaj zrelih priložnosti, vendar so jih, čeprav za las, tudi zapravili. Povedli so tako šele v drugem polčasu in sicer po zaslugi Medoeta in Cingerlija, enega izmed mladih in perspektivnih študentskih nogometašev. Domači so imeli še priložnosti, da povečajo prednost, vendar se rezultat ni več spremenil.

Audax - Mladost 3:2 (1:2) MLADOST: Ferfolja, D. Gergolet, Černic, Vladi Gergolet, Lucijan Frandolč, Mariza, Darjo Frandolč, Edvard Gergolet, Kobal, Semolet, Vižintin (Ferletič).

STRELCA za Mladost: Kobal in Edvard Gergolet.

Kot običajno je doberdobska Mladost tokrat v Gorici zapravila predrizno zmagavo v zadnjih minutah igre, potem ko je bila skozi celo srečanje boljša od domačinov. Mladost je začela v velikem slogu in je kaj kmalu prišla do zasluženega vodstva s Kobalom, ki je spretno izkoristil podajo Vižintina. Tudi po goste je predvajal hiter nogolet, kar je delalo preglativce do mačinom igra se je odvijala predvsem na sredini igrišča, večjih priložnosti za zadetek pa ni bilo. Domačini so po napaki sredine igrišča Kraševcev prišli do izenačenja. Po tem zadetku se je kaj kmalu pokazala živčnost Kraševcev, ki pa se

je zlasti razveljal, ko je Edvard Gergolet po prodorni akciji poslal usnje v vrata Audaxa.

V nadaljevanju se slika igre v bistvu ni spremenila. Doberdobsi so z lahkoto nadzorovali igro domačinov. Ferletič je zgrešil dve stodontni priložnosti. Zjedne minute igre so bile za gostujočo ekipo usodne. Sredina igrišča je začela ponudati, kar je omogočilo številne napadalne akcije Audaxa. Najboljši strelac prvenstva Tesolin je imel lahko pot do vrat in je najprej izenačil, nato povedel v vodstvo laigre izključno Kovic.

P. I. Juventusina - Poggio 2:0 (0:0) JUVENTINA: Businelli, Varacchi, Russo, Ligovich, Medoet, Cingerli, Radikon, Devetak, Klanjšček, Lauri, Panico.

STRELCA: v 80. min. Medoet, v 70. min. Cingerli.

Juventina je bila v nedeljo ponovno uspešna. V zadnjih petih rednih časih je tako zbrala kar deset točk. Nedeljski točki pa sta bili res težavo izbojevali; Poggio je namreč igral vseskozi obrambno in tako bolj napornejša.

Prvi polčas je bil zelo grd, čeprav so Borghesiovi varovalci po kazali običajno borbenost. Ustvarili so si sicer nekaj zrelih priložnosti, vendar so jih, čeprav za las, tudi zapravili. Povedli so tako šele v drugem polčasu in sicer po zaslugi Medoeta in Cingerlija, enega izmed mladih in perspektivnih študentskih nogometašev. Domači so imeli še priložnosti, da povečajo prednost, vendar se rezultat ni več spremenil.

Audax - Mladost 3:2 (1:2) MLADOST: Ferfolja, D. Gergolet, Černic, Vladi Gergolet, Lucijan Frandolč, Mariza, Darjo Frandolč, Edvard Gergolet, Kobal, Semolet, Vižintin (Ferletič).

STRELCA za Mladost: Kobal in Edvard Gergolet.

V NEDELJSKEM 13. KOLU DRUGE AMATERSKE LIGE

2. AMATERSKA LIGA

predni poraz. Zarjani so bili morndi nekoliko pomanjkljivi v obrambi, napad pa je bil neučinkovit. Edini zadetek je dosegel obrambni igralec, Križmančič (tretji gol v tem prvenstvu). Ker je bila Opicina spretnješa v zaključevanju, je zagotovila obe točki in tako je Zarja naredila spet korak nazaj na lestvici.

IZIDI 13. KOLA Olympia - Roianese 1:2 Campi Elisi - CGS 1:3 Opicina - Zarja 2:1 Stock - Kras 1:0 Libertas - Domio 3:0 Primorje - Op. Supercaffe 3:1 Campanelle - Breg 1:2 S. Marco - Zaulle 1:1

STRELEC: v 7. in 27. min. d.p. Novel, v 35. min. d.p. Mezzalana.

SODNIK: Schiavon iz Tržica GLEDALCEV: 150

Pred domačim občinstvom je Primorje z novim porazom tokrat osvojilo tretje mesto na lestvici, katero pa deli z ekipo Campi Elisi. Prosečani so proti skromnim Opencem igrali brez večjih naporov, čeprav se je prvi del srečanja končal pri neodločenem izidu. V prvem polčasu rcer erdece-rumeni« niso igrali kot znanj in so morda tudi podcenjevali nasprotnika, ki v vsej tekmi sploh ni bil nevaren, razen v zadnjih minutah srečanja, ko je tudi padel častni zadetek.

Po odmoru pa so Prosečani zaigrali bolj zagriženo in borbeno. Očitna premoč domačinov je doprinešla, da je spretni Novel (ki je po rahli poškodbi ponovno igral v standardni postavi) realiziral kar tri gole, za katere pa ima velike zaslugete tudi vseh igralcev Di Benedetto.

H. W. Stock - Kras 1:0 (0:0) STRELEC: Gadel Z., Mersič, De Pellegrin, Lakota, Savron, Pogodnik, Furian (v 1. min. d.p. Prelaz), Coslovich, Punis, Monzoni, Naldi (v 9. min. d.p. Marfigri).

STRELEC: v 25. min. d.p. Prelaz. STRELEC: Gadel Z., Mersič, De Pellegrin, Lakota, Savron, Pogodnik, Furian (v 1. min. d.p. Prelaz), Coslovich, Punis, Monzoni, Naldi (v 9. min. d.p. Marfigri).

STRELEC: v 80. min. Medoet, v 70. min. Cingerli.

Juventina je bila v nedeljo ponovno uspešna. V zadnjih petih rednih časih je tako zbrala kar deset točk. Nedeljski točki pa sta bili res težavo izbojevali; Poggio je namreč igral vseskozi obrambno in tako bolj napornejša.

Prvi polčas je bil zelo grd, čeprav so Borghesiovi varovalci po kazali običajno borbenost. Ustvarili so si sicer nekaj zrelih priložnosti, vendar so jih, čeprav za las, tudi zapravili. Povedli so tako šele v drugem polčasu in sicer po zaslugi Medoeta in Cingerlija, enega izmed mladih in perspektivnih študentskih nogometašev. Domači so imeli še priložnosti, da povečajo prednost, vendar se rezultat ni več spremenil.

Audax - Mladost 3:2 (1:2) MLADOST: Ferfolja, D. Gergolet, Černic, Vladi Gergolet, Lucijan Frandolč, Mariza, Darjo Frandolč, Edvard Gergolet, Kobal, Semolet, Vižintin (Ferletič).

STRELCA za Mladost: Kobal in Edvard Gergolet.

Kot običajno je doberdobska Mladost tokrat v Gorici zapravila predrizno zmagavo v zadnjih minutah igre, potem ko je bila skozi celo srečanje boljša od domačinov. Mladost je začela v velikem slogu in je kaj kmalu prišla do zasluženega vodstva s Kobalom, ki je spretno izkoristil podajo Vižintina. Tudi po goste je predvajal hiter nogolet, kar je delalo preglativce do mačinom igra se je odvijala predvsem na sredini igrišča, večjih priložnosti za zadetek pa ni bilo. Domačini so po napaki sredine igrišča Kraševcev prišli do izenačenja. Po tem zadetku se je kaj kmalu pokazala živčnost Kraševcev, ki pa se

V ENAJSTEM KOLU PRVENSTVA TRETJE AMATERSKE LIGE

Zelo okrnjene Sovodnje prepustile prvo mesto Isonzu

Juventina vse bliže vodečim enajstericam - Mladost dvakrat vodila, nazadnje poraz - Primorec klonil doma, Gaja ni igrala

Isonzo je malokd resno ogrozil Cabasova vrata in za sam zadetek je treba povedati, da je bil v bistvu je poročen strel izven kazenskega prostora.

Prav tako se je tudi zgodilo. Izkazalo se je, kako pomembno vlogo ima Milloch v igri sovodnje enajsterice, predvsem na sredini igrišča, kjer je bilo tokrat po večini praznik. Isto bi lahko rekli o Gomiščku, ki zna s hitrim protinapadom.

Čeprav v dokaj okrnjeni postavi, pa so se bilo-moderi nevtrudno borili z Isonzom, ki je že od vsega začetka pokazal, da namerava odnesti obe točki iz Sovodnje. Kljub terenski premoči gostov, pa so prav Sovodnje izprejale več nevarnih akcij in imele več priložnosti za gol.

STRELCA: v 80. min. Medoet, v 70. min. Cingerli.

Juventina je bila v nedeljo ponovno uspešna. V zadnjih petih rednih časih je tako zbrala kar deset točk. Nedeljski točki pa sta bili res težavo izbojevali; Poggio je namreč igral vseskozi obrambno in tako bolj napornejša.

Prvi polčas je bil zelo grd, čeprav so Borghesiovi varovalci po kazali običajno borbenost. Ustvarili so si sicer nekaj zrelih priložnosti, vendar so jih, čeprav za las, tudi zapravili. Povedli so tako šele v drugem polčasu in sicer po zaslugi Medoeta in Cingerlija, enega izmed mladih in perspektivnih študentskih nogometašev. Domači so imeli še priložnosti, da povečajo prednost, vendar se rezultat ni več spremenil.

Audax - Mladost 3:2 (1:2) MLADOST: Ferfolja, D. Gergolet, Černic, Vladi Gergolet, Lucijan Frandolč, Mariza, Darjo Frandolč, Edvard Gergolet, Kobal, Semolet, Vižintin (Ferletič).

STRELCA za Mladost: Kobal in Edvard Gergolet.

Kot običajno je doberdobska Mladost tokrat v Gorici zapravila predrizno zmagavo v zadnjih minutah igre, potem ko je bila skozi celo srečanje boljša od domačinov. Mladost je začela v velikem slogu in je kaj kmalu prišla do zasluženega vodstva s Kobalom, ki je spretno izkoristil podajo Vižintina. Tudi po goste je predvajal hiter nogolet, kar je delalo preglativce do mačinom igra se je odvijala predvsem na sredini igrišča, večjih priložnosti za zadetek pa ni bilo. Domačini so po napaki sredine igrišča Kraševcev prišli do izenačenja. Po tem zadetku se je kaj kmalu pokazala živčnost Kraševcev, ki pa se

je zlasti razveljal, ko je Edvard Gergolet po prodorni akciji poslal usnje v vrata Audaxa.

V nadaljevanju se slika igre v bistvu ni spremenila. Doberdobsi so z lahkoto nadzorovali igro domačinov. Ferletič je zgrešil dve stodontni priložnosti. Zjedne minute igre so bile za gostujočo ekipo usodne. Sredina igrišča je začela ponudati, kar je omogočilo številne napadalne akcije Audaxa. Najboljši strelac prvenstva Tesolin je imel lahko pot do vrat in je najprej izenačil, nato povedel v vodstvo laigre izključno Kovic.

P. I. Juventusina - Poggio 2:0 (0:0) JUVENTINA: Businelli, Varacchi, Russo, Ligovich, Medoet, Cingerli, Radikon, Devetak, Klanjšček, Lauri, Panico.

STRELCA: v 80. min. Medoet, v 70. min. Cingerli.

Juventina je bila v nedeljo ponovno uspešna. V zadnjih petih rednih časih je tako zbrala kar deset točk. Nedeljski točki pa sta bili res težavo izbojevali; Poggio je namreč igral vseskozi obrambno in tako bolj napornejša.

V NEDELJSKEM 13. KOLU DRUGE AMATERSKE LIGE

3. AL NA TRZAŠKEM

Isidi 11. kola so spremenili položaj na samem vrhu lestvice. Osrednja tekma kola med vodečo Aurisino in S. Anno se je končala z neodločenim izidom, vendar proti koncu tekme je bil vduženje na igrišču precej napeto in prav zaradi tega lahko pričakujemo, da ne bodo izostali disciplinski ukrepi. Delni spodnjašji Aurisino so takoj izkoristile Giarizole, ki so z zmagavo nad Rabuiesejem sama na vrhu lestvice, upoštevač tudi, da Gaja tokrat ni igrala zaradi poledenega padriškega prapotnika.

Razočaral pa je Primorec, ki ni na domačih tleh nepričakovano klonil S. Vito. Da so Trebenci doleteli na slab dan, priča tudi delstvo, da so celo zastreljali 11-metrovko.

IZIDI 11. KOLA S. Anna - Aurisina 1:1 Gaja - Chiarbola (odl.) 1:1 S. Sergio - Union 0:0 Rabuiese - Giarizole 2:3 Primorec - S. Vito 0:2 Esperia S. G. - S. Andrea GMT - Edera 3:0

STRELEC: v 80. min. Medoet, v 70. min. Cingerli.

Juventina je bila v nedeljo ponovno uspešna. V zadnjih petih rednih časih je tako zbrala kar deset točk. Nedeljski točki pa sta bili res težavo izbojevali; Poggio je namreč igral vseskozi obrambno in tako bolj napornejša.

Prvi polčas je bil zelo grd, čeprav so Borghesiovi varovalci po kazali običajno borbenost. Ustvarili so si sicer nekaj zrelih priložnosti, vendar so jih, čeprav za las, tudi zapravili. Povedli so tako šele v drugem polčasu in sicer po zaslugi Medoeta in Cingerlija, enega izmed mladih in perspektivnih študentskih nogometašev. Domači so imeli še priložnosti, da povečajo prednost, vendar se rezultat ni več spremenil.

Audax - Mladost 3:2 (1:2) MLADOST: Ferfolja, D. Gergolet, Černic, Vladi Gergolet, Lucijan Frandolč, Mariza, Darjo Frandolč, Edvard Gergolet, Kobal, Semolet, Vižintin (Ferletič).

STRELCA za Mladost: Kobal in Edvard Gergolet.

Kot običajno je doberdobska Mladost tokrat v Gorici zapravila predrizno zmagavo v zadnjih minutah igre, potem ko je bila skozi celo srečanje boljša od domačinov. Mladost je začela v velikem slogu in je kaj kmalu prišla do zasluženega vodstva s Kobalom, ki je spretno izkoristil podajo Vižintina. Tudi po goste je predvajal hiter nogolet, kar je delalo preglativce do mačinom igra se je odvijala predvsem na sredini igrišča, večjih priložnosti za zadetek pa ni bilo. Domačini so po napaki sredine igrišča Kraševcev prišli do izenačenja. Po tem zadetku se je kaj kmalu pokazala živčnost Kraševcev, ki pa se

je zlasti razveljal, ko je Edvard Gergolet po prodorni akciji poslal usnje v vrata Audaxa.

V nadaljevanju se slika igre v bistvu ni spremenila. Doberdobsi so z lahkoto nadzorovali igro domačinov. Ferletič je zgrešil dve stodontni priložnosti. Zjedne minute igre so bile za gostujočo ekipo usodne. Sredina igrišča je začela ponudati, kar je omogočilo številne napadalne akcije Audaxa. Najboljši strelac prvenstva Tesolin je imel lahko pot do vrat in je najprej izenačil, nato povedel v vodstvo laigre izključno Kovic.

P. I. Juventusina - Poggio 2:0 (0:0) JUVENTINA: Businelli, Varacchi, Russo, Ligovich, Medoet, Cingerli, Radikon, Devetak, Klanjšček, Lauri, Panico.

STRELCA: v 80. min. Medoet, v 70. min. Cingerli.

Juventina je bila v nedeljo ponovno uspešna. V zadnjih petih rednih časih je tako zbrala kar deset točk. Nedeljski točki pa sta bili res težavo izbojevali; Poggio je namreč igral vseskozi obrambno in tako bolj napornejša.

Prvi polčas je bil zelo grd, čeprav so Borghesiovi varovalci po kazali običajno borbenost. Ustvarili so si sicer nekaj zrelih priložnosti, vendar so jih, čeprav za las, tudi zapravili. Povedli so tako šele v drugem polčasu in sicer po zaslugi Medoeta in Cingerlija, enega izmed mladih in perspektivnih študentskih nogometašev. Domači so imeli še priložnosti, da povečajo prednost, vendar se rezultat ni več spremenil.

Audax - Mladost 3:2 (1:2) MLADOST: Ferfolja, D. Gergolet, Černic, Vladi Gergolet, Lucijan Frandolč, Mariza, Darjo Frandolč, Edvard Gergolet, Kobal, Semolet, Vižintin (Ferletič).

STRELCA za Mladost: Kobal in Edvard Gergolet.

Kot običajno je doberdobska Mladost tokrat v Gorici zapravila predrizno zmagavo v zadnjih minutah igre, potem ko je bila skozi celo srečanje boljša od domačinov. Mladost je začela v velikem slogu in je kaj kmalu prišla do zasluženega vodstva s Kobalom, ki je spretno izkoristil podajo Vižintina. Tudi po goste je predvajal hiter nogolet, kar je delalo preglativce do mačinom igra se je odvijala predvsem na sredini igrišča, večjih priložnosti za zadetek pa ni bilo. Domačini so po napaki sredine igrišča Kraševcev prišli do izenačenja. Po tem zadetku se je kaj kmalu pokazala živčnost Kraševcev, ki pa se

je zlasti razveljal, ko je Edvard Gergolet po prodorni akciji poslal usnje v vrata Audaxa.

V nadaljevanju se slika igre v bistvu ni spremenila. Doberdobsi so z lahkoto nadzorovali igro domačinov. Ferletič je zgrešil dve stodontni priložnosti. Zjedne minute igre so bile za gostujočo ekipo usodne. Sredina igrišča je začela ponudati, kar je omogočilo številne napadalne akcije Audaxa. Najboljši strelac prvenstva Tesolin je imel lahko pot do vrat in je najprej izenačil, nato povedel v vodstvo laigre izključno Kovic.

P. I. Juventusina - Poggio 2:0 (0:0) JUVENTINA: Businelli, Varacchi, Russo, Ligovich, Medoet, Cingerli, Radikon, Devetak, Klanjšček, Lauri, Panico.

STRELCA: v 80. min. Medoet, v 70. min. Cingerli.

Juventina je bila v nedeljo ponovno uspešna. V zadnjih petih rednih časih je tako zbrala kar deset točk. Nedeljski točki pa sta bili res težavo izbojevali; Poggio je namreč igral vseskozi obrambno in tako bolj napornejša.

Prvi polčas je bil zelo grd, čeprav so Borghesiovi varovalci po kazali običajno borbenost. Ustvarili so si sicer nekaj zrelih priložnosti, vendar so jih, čeprav za las, tudi zapravili. Povedli so tako šele v drugem polčasu in sicer po zaslugi Medoeta in Cingerlija, enega izmed mladih in perspektivnih študentskih nogometašev. Domači so imeli še priložnosti, da povečajo prednost, vendar se rezultat ni več spremenil.

Audax - Mladost 3:2 (1:2) MLADOST: Ferfolja, D. Gergolet, Černic, Vladi Gergolet, Lucijan Frandolč, Mariza, Darjo Frandolč, Edvard Gergolet, Kobal, Semolet, Vižintin (Ferletič).

STRELCA za Mladost: Kobal in Edvard Gergolet.

Kot običajno je doberdobska Mladost tokrat v Gorici zapravila predrizno zmagavo v zadnjih minutah igre, potem ko je bila skozi celo srečanje boljša od domačinov. Mladost je začela v velikem slogu in je kaj kmalu prišla do zasluženega vodstva s Kobalom, ki je spretno izkoristil podajo Vižintina. Tudi po goste je predvajal hiter nogolet, kar je delalo preglativce do mačinom igra se je odvijala predvsem na sredini igrišča, večjih priložnosti za zadetek pa ni bilo. Domačini so po napaki sredine igrišča Kraševcev prišli do izenačenja. Po tem zadetku se je kaj kmalu pokazala živčnost Kraševcev, ki pa se

je zlasti razveljal, ko je Edvard Gergolet po prodorni akciji poslal usnje v vrata Audaxa.

V nadaljevanju se slika igre v bistvu ni spremenila. Doberdobsi so z lahkoto nadzorovali igro domačinov. Ferletič je zgrešil dve stodontni priložnosti. Zjedne minute igre so bile za gostujočo ekipo usodne. Sredina igrišča je začela ponudati, kar je omogočilo številne napadalne akcije Audaxa. Najboljši strelac prvenstva Tesolin je imel lahko pot do vrat in je najprej izenačil, nato povedel v vodstvo laigre izključno Kovic.

P. I. Juventusina - Poggio 2:0 (0:0) JUVENTINA: Businelli, Varacchi, Russo, Ligovich, Medoet, Cingerli, Radikon, Devetak, Klanjšček, Lauri, Panico.

STRELCA: v 80. min. Medoet, v 70. min. Cingerli.

OPICINA - Zarja 2:1 (1:0) OPICINA: Sardi, Vecchio, Gherzil, Gerin, Tulliani, Borroni, Manzoni, Venier, Volo, Privilegi, Castriotta.

ZARJA: Pucer, Zagar, Tognetti, Franko, Makor, Križmančič, Fabio Ražem (v 27. min. d.p. E. Fonda), Bencič, Lenaruzzi, Sossi (v 18. min. d.p. D. Fonda), V. Ražem.

STRELCI: v 10. min. Privilegi, v 4. min. d.p. Križmančič, v 27. min. d.p. Venier.

Zarja je že tretjič zaporedoma občutila grenkobo poraza, ki je tokrat še grenkejši, saj so bili Bazovci skozi vso tekmo boljše od domačinov.

Tudi tokrat so pri Zarji odpravili napadalci, ki ne kažejo več tiste požrtvovalnosti, ki smo jo bili vajeni v prejšnjem prvenstvu. Za Bazovce se je tekma začela zelo slabotno, saj so domačini povedli že v 10. minuti po začetniški napaki celotne obrambe. Po голу je Zarja silovito reagirala in si ustvarila vrsto ugodnih priložnosti, ki pa so jih napadalci tudi zapravili. Najnevarnejši so bili prav obrambni igralci Zarje, ki so z nekaj strelci od daleč nevarno zaposlili vratarja Sardi.

V drugem polčasu pa je Zarja že po nekaj minutah izenačila s križmančičem, ki je s silovitim diagonal

PO SKORAJ 9 MESECIH VNETE RAZPRAVE IN POLEMIK

ENOTEN DOKUMENT SINDIKATA O STROŠKIH ZA DELOVNO SILO

Široko posvetovanje z delavstvom se bo začelo že danes, dokončni sklep pa bodo sprejeli konec januarja

RIM — Po skoraj devetih mesecih vneta in tu pa tam polemična razprava, po 15 sejah na ravni skupnih tajništva in 4 zasedanjih vsedržavnega vodstva, je včeraj naposled enotno tajništvo sindikalne zveze CGIL, CISL, UIL odobrilo enotni dokument o stroških za delovno silo, pogodbeni politiki, od pravnih in solidarnostnih skladov za naložbe na jugu, ki vzpostavlja socijalne sindikalne zbirne, tudi o zadnji 10. točki platforme iz 11. aprila. Na osnovi tega enotnega dokumenta se bodo že danes začeli široka posvetovanja na delovnih mestih, ki se morajo za končati pred 25. januarjem, ko bodo vsedržavnih svetih vseh treh organizacij sprejeli na skupnem dvo dnevnem zasedanju dokončne sklepe, ki bodo osnova za posvetanja z vlado in delodajalci.

Po političnem uvodu dokument sprejema 16-odstotno programirano naraščanje inflacije in v tem okviru predlaga naslednje ukrepe: stroški za delovno silo: popolna odprava posledic inflacije na obdavčitvi poviškov plač do 16 odstotkov (in tudi višjih, če izhajajo iz povečane produktivnosti) z mesečnimi odbitki pri davčnih odtegljih in obračunom ob koncu leta. Do ustreznih 45 točk dražinskih dokladov naj država razbremeni delodajalce socialnih dajatev. Davčne razbremenitve za delavce bi spadale le pri poviških plač, ki bi presežili dejansko raven inflacije. V tem primeru bi se tudi povišale socialne dajatve, izkupiček bi na namenili izboljšanju pogojev in družinskih dokladov.

podobna politika: ob spoštovanju splošnega vodila o zajetivni in flicije pod ravni 16 odstotkov je zajamčena samostojnost nosimelnih strok pri obnavljanju delovnih pogojev ob njihovi zapadlosti; skrajšanje delovnega časa: do leta 1985 je treba doseči 35 ur na teden, prva vidna znamenja pa morajo priti že od bližnjih obnovitev delovnih pogojev, upoštevajoč povečanje delovne storilnosti; priznanje profesionalnosti: potrjeno je načelo enotnih stalištev, pri tem pa je treba zagotoviti ustrezno priznanje tehničnim in upravnim kadrom ter nagrajevanje težkega ročnega dela; odpravnine: potrjeni so sklepi iz Montecatinija, predlaga se pa prilaganje skladov inflaciji in možnost črpanja tudi pred upokožitvijo; solidarnostni sklad: vanj naj se

VČERAJ V VELIKI DVORANI SLOVENSKE SKUPŠČINE

Žalna seja SZDL Slovenije za umrlim Tonetom Fajfarjem

Pogreb ustanovnega člana Osobodilne fronte bo danes ob 15.30 na ljubljanskih Žalah

LJUBLJANA — V veliki dvorani skupščine Slovenije je bila včeraj razpisana seja predsedstva RK SZDL Slovenije v počastitev spomina Toneta Fajfarja, ki je umrl v Ljubljani 12. decembra. Predsednik Mitja Ribičič je v uvodu dejal, da se je izteklo 40. leto odkar so se spomnili leta 1941 zbrali pod Rožnikom z enakimi botenji komunisti Kidrič, Zihl in Behler, kulturniki Vidmar, Kozak in Šturm, Rus, kot predstavnik Sokola in pokojni Tone Fajfar, kot predstavnik krščanskih socialistov. Zbrali so se, da bi ustanovili osvobodilno fronto slovenskega naroda, ki je v boju proti okupatorjem zbrala vse na predne sile. Ribičič je citiral tudi Fajfarjeve besede, ki je dejal: »Vesel in ponosen sem, da sem sodeloval na ustanovnem sestanku OF slovenskega naroda. Predvsem zato, ker sem lahko svoje nazore in ideale, za katere sem se boril, uresničil v osvobodilni fronti.«

Likopojnega Toneta Fajfarja je zamen orisal član predsedstva SZDL in sekretar predsedstva ČK ZK Slovenije Franc Sencin. Poudaril je zaslugi Fajfarja in njegovih tovarišev, da so se iztržili izpod vpliva reakcionarnih krogov, zavržli klerikalizem in postali središče vseh opozicijskih in profasističnih usmerjenih katolikov. K temu je odločilno prispevalo Fajfarjevo razredno stremenje, težnja, da se o bikih kar najbolj enotno delavsko gibanje, zavest o nevarnosti fašizma in spoznanje krivičnosti stari družbe.

Na kratko bi lahko rekli — je v zaključnem delu svojega spominskega govora dejal Franc Sencin — da je Tone Fajfar rasel z delavskim gibanjem, zanj živel in temu podprejal tudi svoje življenje. Vedno je čutil njegove potrebe, njegove zadrege, njegove bolečine, pa tudi njegove radosti ob velikih zmagah. Župalet je v ustvarjalno moč ljudskih množic, čeprav jih je kosposka imela za robate in neuke. Zamislimo se za trenutek nad tem, poskušajmo premeriti njegovo pot in videli bomo, kako neizmerno plodna je in kako je služila enemu samemu cilju: osvoboditvi slovenskega naroda.

HAAG — Na povabilo nizozemske vlade je včeraj dopotoval na dvodnevni prijateljski obisk na nizozemski član predsedstva SFRJ Lazar Kolisevski.

Izrael napoveduje aneksijo Golana

JERUZALEM — Na včerajšnjem zasedanju izraelskega parlamenta je predsednik vlade Begin predlagal zakonski osnutek o aneksiji golanske planote, ki jo je izraelska vojska zasedla 1967. leta. Svoj predlog je premier Begin prebral v na pol prazni dvorani zaradi bojkota opozicijske laburistične stranke. Izraelska odločitev je naletela na zelo neugoden odziv tudi v Egiptu, kjer ocenjujejo, da bi bila aneksija golanske planote groba kršitev campdaviških sporazumov.

Zato v madriški kongresni palači zdaj kroži nov načrt sklenege dokumenta, katerega temelj sestavlja že aprila letos uradno predlagani osnutek bilance madriške konference, ki so ga sestavile nevtalne in nevtalne države. Trenutno potekajo pogajanja o tem osnuku in sicer o spornih vprašanih, predvsem pa o zalozbah posebne konference o vojaški varnosti in razorožitvi v Evropi, ki naj bi jo sklicali na temelju sporazuma vlad 35 držav.

ZSMS o nacističnih izpadih v Sloveniji

BEograd — Predsedstvo zvezne konference zvezne socialistične mladine Jugoslavije je včeraj že drugič obravnavalo aktualna delna na gibanju med mladimi. Žal so tudi tokrat več razpravljali o era divu za sejo konference, kot da o problemih s tega področja.

Od lanskih poletnih stavk do nedeljske proglasitve izrednega stanja

Objavljamo kronološki pregled najpomembnejših dogodkov na Poljskem v zadnjem poldrugem letu:

1. julija 1980: poljska vlada je drastično povečala cene mesa za 40 do 60 odstotkov.
- Sredina julija in začetek avgusta: v Lublinu je izbruhnila stavka železničarjev, ki se je nato razširila na vse področje javnega transporta. Vlada je ukazala delavcem, naj se vrnejo na delo, vendar so se stavke razširile na jug države.
14. avgust: v ladjedelnici «Lenin» v Gdanskju so delavci prevzeli oblast in zahtevali, naj sprejmejo na delo odpusljene kolege. V uradni terminologiji prvič uporabljeni besedi «stavka».
21. avgust: prvi namestnik premiera Mieczyslaw Jagielski je imenovan za glavnega vladnega pogajalca s stavkajočimi.
24. avgust: reorganizacija vlade, premiera Edwarda Babuchaja je zamenjal Jozef Pinkowski, za menjalo so tri člane politburoja.
3. septembra: stavka v Gdanskju se je končala s podpisom sporazuma med delavci in oblastjo.
5. september: izredno zasedanje poljskega parlamenta in centralnega komiteja PZDP. Partijskega voditelja Edwarda Gierka je zadela srčna infark.
6. septembra: Edward Gierek je zamenjan in na njegovo mesto je izvoljen Stanislaw Kania.
17. septembra: delegati organizacij neodvisnih sindikatov so se sestali v Gdanskju in razglasili «Solidarnost» za nacionalni sindikat.
3. oktober: organizirana je prva enotna legalna stavka, med katero je zastalo delo po vsej državi.
19. oktober: kardinal Wyszyński je podprl Solidarnost. Sovjetski zunanji minister Gromiko je prišel v Varšavo, kjer se je udeležil ministrskega sestanka držav varšavskega sporazuma.
24. oktober: registracija sindikata Solidarnost. Vojvodsko sodišče je enostransko sprejelo besedilo o ustanovitvi in poudarilo vodilno vlogo PZ DP v državi, s čimer Solidarnost ni soglašala.

ZSMS o nacističnih izpadih v Sloveniji

BEograd — Predsedstvo zvezne konference zvezne socialistične mladine Jugoslavije je včeraj že drugič obravnavalo aktualna delna na gibanju med mladimi. Žal so tudi tokrat več razpravljali o era divu za sejo konference, kot da o problemih s tega področja.

PREPOVEDI IN OMEJITVE VOJAŠKEGA SVETA ZA NACIONALNO REŠITEV

Življenje Poljakov pod taktirko izrednih ukrepov

Ukinjene skoraj vse svoboščine razen verskih - Napoved še strožjih ukrepov

VARŠAVA — Vojaški svet za nacionalno rešitev je z razglasitvijo izrednega stanja na Poljskem sprejel vrsto izjemno strogih ukrepov, ki bodo do nadaljnjega vplivali na življenje Poljakov.

1. Prepovedana so vsa zborovanja in demonstracije, pa tudi umetniške in športne prireditve, če državni upravni organi za to ne izdajo posebnega dovoljenja. Pač pa te omejitve ne veljajo za bogoslužje za cerkvenimi zidovi.
2. Brez poprejšnjega dovoljenja pooblaščenih organov sta prepovedani tiskanje in razpečevanje vseh publikacij, pa tudi uporaba kakršnih koli komunikacijskih sredstev vključno s telesi.
3. Ukinjena je tudi pravica delavcev do stavke in drugih oblik delavskega protesta.
4. Vsi državljani morajo imeti s seboj osebno izkaznico.
5. Kdorkoli želi zapustiti kraj bivanja za več kot 48 ur, mora imeti posebno dovoljenje.
6. Ukinjena je dejavnost vseh združenj, sindikalnih in drugih organizacij, ki s svojo dejavnostjo grozijo državi. To se ne nanaša na Cerkev in verske organizacije.
7. Dopisovanja in telefonski pogovori so pod nadzorstvom cenzure, nadzirali pa bodo tudi poštna posiljke.
8. Vsi lastniki radijskih oddajnikov vključno z malimi «talkies» morajo aparate izročiti oblastem.
9. Strelno orožje, lovške puške in drugo športno orožje morajo lastniki nemudoma izročiti oblastem.
10. Prepovedano je nošenje raznih uniform in razpoznavnih znakov ter našitkov na oblekah.
11. Dejavnost telekomunikacij in poštinih uradov je ukinjena ali omejena.
12. Prav tako je ukinjen ali omejen železniški in letalski prevoz oseb. Omejitve bo deležen tudi cestni zasebni promet.
13. Ukinjen ali omejen je osebni in blagovni promet na poljskih mejah.
14. Vsi stanovalnici na obmejnih območjih morajo imeti posebno dovoljenje oblast.
15. Prepovedane so vse turistične in druge športne dejavnosti v poljskih ozemskih vodah.
16. Na ukaz obrambnega ministra

stava lahko vsak trenutek vpkločijo vojaške obvezance in rezerviste.

17. Vojaško so ukvirjene pomembnejše gospodarske dejavnosti, kjer je delavstvo podvrženo posebnemu režimu in disciplini.

18. Začasno so odpravljene vse proste sobote.

Poleg teh prvih ukrepov je vojaški svet za nacionalno rešitev že izdal odlok, ki predvideva še hujše gospodarske ukrepe, če sedanji ne bi zalegli. Poleg odprave proste sobote predvideva odlok možnost uvodbe sedemdnevnega delovnega tedna, delovni dan pa podaljšati na 12 ur. Skrajšal se bo tudi letni dopust, in sicer na 12 dni (en dan za vsak mesec službe). Vojaški svet za nacionalno rešitev predvideva tudi možnost rekvizicije na področju, če ne bi kmetje izpolnjevali dolžnosti, ki jih predvideva obvezni odkup.

Omenjeni odlok predvideva tudi «interiranje» tujevc, če bi njihovo delovanje škodovalo interesom poljske države.



Osem članov vojaškega sveta za nacionalno rešitev. Od leve proti desni: Wojciech Jaruzelski, Tadeusz Krepiski, Florian Świątki, Longin Łozowski, v drugi vrsti pa Tadeusz Katałowski, Tadeusz Tyczowski, Włodzimierz Oliwa in Jozef Uzycki (Telefoto AP)

SPADOLINI V POSLANSKI ZBORNICI IZRASIL ZASKRBLJENOST VLADE

Italijanske demokratične stranke in organizacije so soglasno obsodile obsedno stanje na Poljskem

RIM — Dramatični razplet do godkov na Poljskem je močno odjeknil v italijanskem političnem življenju. Vse politične in sindikalne organizacije soglasno obsodijo proglastitve obsednega stanja in prezevne oblasti s strani vojske. Predsednik vlade Giovanni Spadolini je prvoval v poslanski zbornici o poljskih dogodkih, medtem ko je zunanji minister Colombo govoril v zunanji politični komisiji senata.

Spadolini je poudaril, da gre za spravi vojaški državni udar, in da poseg vojske za Poljsko ne more biti rešitev. Zaskrbljenost, italijanske vlade ne pomeni vmešavanje v poljske notranje zadeve, je v dejal Spadolini, vendar ostaja dejstvo, da je oblikovanje vojaškega sveta za nacionalno rešitev poslabšalo odnose med Poljsko in zahodno Evropo. Do vojaškega udara na Poljskem prihaja prav v času, ko so se odnosi v mednarodni politiki nekoliko izboljšali. Italija in Evropa ne moreta ravnodušno gledati postopno obnavljanje dialoga in pogajanj. Zato je italijanska vlada podprala za zadovoljstvom začetek pogajanj med Združenimi državami in Sovjetsko zvezo. Z velikim zadovoljstvom je sprejela tako Reaganovo opcijo nič, kot pozitiven izid pogovorov med Schmidtom in Brežnjevom. Italija in države NATO so gledale na razvoj dogodkov na Poljskem z uveljavljanjem neodvisne samoupravnega sindikata Solidarnost, kot na prispevek k obnovitvi dialoga med Zahodom in Vzhodom. Italijanska vlada v tem dramatičnem trenutku ponovno izdala svojo solidarnost s poljskim ljudstvom ter poziva vse države, ki so podpisale sklope listino helsinške konference o varnosti in sodelovanju v Evropi, naj se ne vmeša

vajo v poljske notranje zadeve. Dolžnost italijanske vlade je posredovati pri vseh mednarodnih organih, da bi prišli do čim večjega števila elementov, ki lahko omogočijo poglobljeno oceno poljskih dogodkov.

Podobno so bile izjave vseh političnih strank. Tajnik socialistične stranke Craxi je zelo ostro obsodil dogodke zadnjih dni, ki jih ima za avtoritarne. Poljsko ljudstvo je žrtve policijske represije, je dejal, poljski voditelji pa so pod pritiskom SZ sprejeli zelo nevarne in neodgovorne ukrepe. Po mnenju socialistične tajnika gre iskati vzroke poljske krize v političnih in nacionalnih problemih. Mobilizacijo oboroženih sil so izvedli zato, da bi zavrlj politični proces, ki ga je vodila želja po večji demokraciji in neodvisnosti. Do vojaškega udara je prišlo v trenutku, ko je grozila tuja vojaška intervencija. Vse druge analize poljskih dogodkov, ki govorijo o napakah prejšnjih vodstev so preozke in se jih poslužujejo tisti, ki bi hoteli zakriti poljski komunistični sistem na eni strani in odgovornosti Sovjetske zveze na drugi. Danes na Poljskem lahko sodijo Giereku, kot so včeraj sodili Gomułki in bodo jutri sodili Jaruzelskemu: položaj se bistveno ni spreminjal in se tudi v bodoče ne bo, je menil tajnik PSI Craxi.

Vodstvo komunistične partije, ki se je sestalo že v nedeljo, je izrazilo veliko zaskrbljenost ob hudih ukrepih poljske vlade, oblikovanju izrednega vojaškega telesa in aretacijah. Italijanski komunisti obsodijo hud udarec, ki so ga dobili poskušni, da bi politično rešili poljsko krizo, z odgovorno udeležbo vseh družbenih komponent in po poti dejanske demokratizacije.

Komunistična partija zahteva v skladu s svojim stališčem, takojšnjo obnovo sindikalnih in civilnih svoboščin in meni, da je neobhodno potrebna ponovna vzpostavitev dialoga in pogovorov za politično rešitev krize. Komunisti obenem pozivajo

vlado, poljske komuniste, delavce in sploh vse poljske državljane k odgovornosti, da bi preprečili nevarnost razpletov, ki bi utegnili imeti katastrofalne posledice za Poljsko in bi se lahko odražali na vso Evropo.

VZPI-ANPI vabila vse svoje članke, naj se udeležijo demokratičnih pobud, katerih namen je izraziti solidarnost poljskemu ljudstvu, ki je dalo velik prispevek v boju proti nacizmu. Ob tem resnem položaju na Poljskem se je treba izogniti slehernemu tujemu vmešavanju in poskobe za pomoč, ki naj prispeva k premošitvi porazne gospodarske krize, ki pesti poljsko državo.

Poljski dogodki so močno odjeknilj tudi v italijanskih sindikalnih krogih. V krogih tajništva enotne sindikalne federacije CGIL - CISL - UIL zahtevajo takojšnjo obnovo sindikalnih svoboščin na Poljskem in osvoboditev vseh aretiranih sindikalistov. Poljska mora nadaljevati svojo pot k demokraciji, je dejal generalni tajnik CGIL Lama, ki je poudaril, da so ocene in stališča vseh treh italijanskih sindikalnih organizacij enotni. S svoje strani sta tako tajnik CISL Carniti kot tajnik UIL Benvenuto izrazila zaskrbljenost ob poljskih dogodkih. V sredo in

Kriza poljskega gospodarstva

FRANKFURT, RIM, WASHINGTON — Gospodarski položaj je na Poljskem skrajno zaskrbljujoč, saj se je kriza še zaostila v zadnjih mesecih, ob običnem padcu proizvodnje na vseh sektorjih, od kmetijstva do rudokopov, kot posledica družbenih trenj in vala organiziranih pa tudi divjih stavk, ki so označevale težke odnose med oblastmi in neodvisnim sindikatom. Narodni dohodek se je zmanjšal za več kot 4 odstotke, industrijska proizvodnja je padla za več kot 3 odstotke, kmetijskih pridelkov pa na trgu za več kot desetino manj, hudo se je zmanjšala tudi proizvodnja premoga. Temeljne postavke poljskega izvoza. Ob takih razmerah je vrtilogav narasla zadolženost Poljske s tujino; tako da ne zmore niti izpla-

čila obresti na dolgove, kaj šele, da bi vracala posojila. Če Poljske manj srbijo dolgotrajni dohodki vzhodnega bloka, zlasti do Sovjetske zveze, ki baje presegajo 2,5 milijarde dolarjev, ker jim je Moskva že februarja odobrala odločitev vračila do leta 1985, je precej drugače glede dolgov v zahodnih državah. Ti so po podatkih zahodnih bank in ameriškega zakladnega ministrstva že presežili 25 milijard dolarjev (ali okrog 31.000 milijard lir), kar bi terjalo, da bi varšavske oblasti izplačale še pred koncem leta pol milijard dolarjev samih obresti.

Zahodni finančni krogi zato sledijo poljskim dogajanjem z veliko pozornostjo, a začuda z morebiti manjšo zaskrbljenostjo kot do sedaj. Glasnik nemške Dresher bank, ki koordinira kredite okrog 300 zahodnih finančnih zavodov Poljski, je včeraj izrazil sicer skrb za razvoj dogodkov, a hkrati mnenje, da more le trdnjejša vlada zagotoviti konkurenčnost poljskega gospodarstva in zaupanje v vračilo kreditov. Kaže se kakor, da bodo tudi zahodni upniki podaljšali roke za vračila. Pogajanja so že v teku in se bodo najbrž končala, če se položaj na Poljskem ne poslabša pred koncem leta. Tudi zakladni minister ZDA Regan je včeraj izjavil, da je treba Poljski zagotoviti nadaljnjo gospodarsko pomoč. Včeraj je ob prvih vesteh o uvečabi obsednega stanja močno poskočila vrednost dolarja in zlata, pozneje pa se je situacija umirila na vseh svetovnih finančnih tržiščih.

bank, ki koordinira kredite okrog 300 zahodnih finančnih zavodov Poljski, je včeraj izrazil sicer skrb za razvoj dogodkov, a hkrati mnenje, da more le trdnjejša vlada zagotoviti konkurenčnost poljskega gospodarstva in zaupanje v vračilo kreditov. Kaže se kakor, da bodo tudi zahodni upniki podaljšali roke za vračila. Pogajanja so že v teku in se bodo najbrž končala, če se položaj na Poljskem ne poslabša pred koncem leta. Tudi zakladni minister ZDA Regan je včeraj izjavil, da je treba Poljski zagotoviti nadaljnjo gospodarsko pomoč. Včeraj je ob prvih vesteh o uvečabi obsednega stanja močno poskočila vrednost dolarja in zlata, pozneje pa se je situacija umirila na vseh svetovnih finančnih tržiščih.

Mijatović sprejel ambasadorja Poljske

BEograd — Član predsedstva Jugoslavije Cvjetin Mijatović je včeraj sprejel poljskega veleposlanika Vitorija Kineckega, ki ga je po ukazu najvišjega vodstva svoje države seznanil z najnovišim položajem na Poljskem in s prižadevanji za mirno rešitev obstoječih problemov. Veleposlanik Kinecki je tudi izrazil besedilo govora, ki ga je imel v nedeljo zjutraj premier Jaruzelski.

Cvjetin Mijatović se je v imenu predsedstva SFRJ zahvalil za obvestila poljskega vodstva. Poudaril je znano dosledno stališče Jugoslavije in izrazil prepričanje, da bosta poljsko ljudstvo in vodstvo samic poiskala najprimernejši način za mirno reševanje svojih notranjih zadev in s tem pripisala k nadaljnemu razvoju socializma v svoji državi in stabilnosti na svetu.

Od lanskih poletnih stavk do nedeljske proglasitve izrednega stanja

19. marec: v Bydgoszczu na severovzhodu Poljske so aretirali člani Solidarnosti.

29. in 30. marec: na plenarni seji CK PZDP, ki je trajala 18 ur, so izglasovali zaupnico partijskemu vodstvu.

10. april: Jaruzelski je sporočil, da bo odstopil, če mu parlament ne bo izglasoval pooblastil za akcijo. Parlament je pozval k dvomesečni prekinitvi stavk v državi.

12. april: vlada je odobrila registracijo vsake Solidarnosti.

24. april: član politburoja CK KP SZ Mihail Suslov se je v Varšavi sestel s člani politburoja CK PZDP in se enkrat izrazil sovjetsko podporo poljski partiji.

29. april: seja CK PZDP, ki je trajala 20 ur. Bivšega premiera Pinkowskega so izključili iz partijskega vodstva.

12. maj: registracija vsake Solidarnosti.

25. maj: množične demonstracije študentov, ki zahtevajo izpustitev političnih zapornikov. Dva bivša ministra sta naredila samomor. Preiskovalna komisija je zaslišala bivša premiera Jaruzelskega in Babuchaja.

28. maj: umrl je kardinal Wyszyński.

30. maj: sovjetski maršal Kulikov ponovno na obisku v Varšavi.

9. in 10. junij: seja CKPZDP, na kateri so razpravljali o sovjetskem pismu poljskemu vodstvu.

3. julij: Sovjetski zunanji minister Gromiko je dopotoval na dvodnevni obisk na Poljsko.

7. julij: nadškof Jozef Glemp imenovan za poglavarja poljske cerkve.

8. julij: 40.000 lačnih delavcev je začelo gladovno stavko.

14. do 20. julija: izredni kongres PZDP.

7. avgust: v stavkah sodeluje več kot pol milijona delavcev.

8. avgust: sovjetski maršal Kulikov ponovno v Varšavi.

14. avgust: Kania in Jaruzelski odpotujeta na obisk v SZ.

5. do 10. septembra: prvi del kongresa Solidarnosti.

16. september: politburo CK PZDP je izdal sporočilo, v katerem obsoja Solidarnost.

18. september: Sovjetska zveza je opozorila poljsko vodstvo, naj odločne ukrepa.

26. septembra do 8. oktobra: potek drugega dela kongresa Solidarnosti.

18. oktober: Jaruzelski je zamenjal Kania na položaju generalnega sekretarja CK PZDP. Vlada in Solidarnost sta podpisala preliminarni gospodarski sporazum.

30. oktober: nove spremembe v poljski vladi. Jaruzelski zahteva izredna pooblastila.

31. oktober: poljski parlament je pozval k prekinitvi stavk.

1. november: več kot četrt milijona zaposlenih začne stavkati kljub pozivu parlamenta.

4. november: sestali so se Glemp, Jaruzelski in Valesa, da bi odprli novo stran dialoga.

17. november: začeli so se pogovori med vlado in Solidarnostjo o gospodarskih vprašanih.

24. november: maršal Kulikov spet na obisku v Varšavi.

Konec novembra: centralni komite PZDP zahteva od parlamenta, naj da vladi izredna pooblastila za rešitev krize na Poljskem.

3. december: vodstvo Solidarnosti se je sestalo v Radomu in sprejelo načrt resolucije o pozivu k splošni stavki.

9. december: sestanek Glempa in Valesa.

11. in 12. december: državna komisija Solidarnosti se je sestala v ladjedelnici «Lenin» v Gdanskju in sprejela resolucijo, v kateri razglašajo 17. december za dan nacionalnega protesta.

13. december: na Poljskem razglašeno vojno stanje.

četret se bodo vsi trije tajniki udeležili zasedanja evropske sindikalne zveze v Bruslju.

Poljski sabljaci na Siciliji

PALERMO — Dogodki na Poljskem so presenetljivi tudi člane in spremljevalce poljske sabljanske reprezentance, ki je včeraj osvojila prvo mesto na turnirju v Palermu. Poljski tekmovalci niso hoteli dati nobene izjave. Dejali so le, da jih poljsko veleposlanstvo še ni obvestilo, ali bodo lahko sploh zapustili Italijo, ali pa bodo morali kar na Sicilijo počakati na razvoj dogodkov v domovini. Trener poljske sabljanske reprezentance pa je izrazil prepričanje, da se bosta vlada in sindikat vendarle sporazumela.

Palermo — Italijanska poljsko združenje «pro Chopin» bo priredilo v raznih krajih Italije vrsto glasbenih koncertov. Izkupiček prireditve bodo namenili podpori neodvisnega sindikata Solidarnost.

(po Tanjugu)